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A semlegességi törvény 
keletkezése és bukása 
Amerikaban a negy esztendővel ezelőtt, 1987-ben 

t veny a reltemen semuegességet vanodta meg 
övetendő elvnek. Az akkoriban vegvement europai 

események késztettek Amerikát arra, nogy a legeon- 

tosabban korvonatlazza poutikáját munden jeheteseg- 

gel szempen. lEnnek a podtikanak az volt a magva, 

Hogy az öjvilágnak fehétlenül tavol kell maradhia 

egy esetleges haborutól. A négy évvel ezelőtt hozott 
kar semlegességi törvény tehát szigoruan tilal- 

mi jellegü volt, amint az a következő rendelkezések- 

ből is kitünik. E törvény értelmében ugyanis tilos 

olt hárminemü fegyvert vagy lőszert hadviselő or- 

szágoknak szálutani, sőt a nyersanyagok eladására 

onatkozólag is külön záradék gondoskodott. Eme 

aáradék szerint Amerika csak annak a hadviselő or- 

szágnak adhatott el nyersanyagot, amely azt kész- 

pénzben megfizeti és saját hajóin szállitja el. Ez akét 

aaprendelkezés biztositékot nyujtott arra, hogy sem 

az amerikai életet, sem az amerikai vagyont nem ér- 

eti semminemü bháborus kár, de biztositékot nyujtott 

ngyauakkor arra is, hogy Amerika a háborutól telje- 

sSon távol maradhasson. Mikor ezt a törvényt négy 

előtt kikirdették, ugy Roosevelt, mint Hull álam- 

Htkár, Eulön is megmagyarázták annak eszmei cél- 
ért hoztuk, - mondották, - 

jait méga háboru lehetőségét 
Támadion akár világosszeomlás 

A a nem fogja többé megismételni 

7-nen történt. 

Ezzel szemben csakhzmar merőben ellentétes 
t fel az Egyesült Államok külpolitikája. 
ődött ugy Amerikában, mint Európában a 

Etkos diplomáciai munka egy demokrata front létesi- 

allamok ellen gyekeztek Roosevelt és párthivei ösz- 

zekovácsolni és ettől az időtől kezdett a semlegességi 
rpondolat csillaga lehanyatlani. Maga a semlegességi 

löcvény is már tehertétele volt az uj politikai felfo- 

pásnak, mert minduntalan akadályt jelentett a meg- 

áltozott viszonyok közepette. Ennek következtében 

tövidesen 
onnti 

é re szóló érvénye volt. A fegyver- és lőszerszállitás 

Hilulma azért még érvényben maradt, holott éppen ez 

a dilalom volt a háborus utakat kereső politika szá- 
aára a legkehemetlenebb. London, Páris, Varsó hábo- 

tüs politanusai ugyanis akkor már megkapták a biz- 

lositekokat, hogy náboru esetén az Egyesült Allamok 

ogatásara feltétlenül számolhatnak. Elérkezett te- 

Lát a hátoruspárt részére annak az ideje, hogy most 
már a semlegésségi törvény másik alapvető rendelke- 

zesét 1s eltunvessek. Ez meg is történt. Koosevelt 1939 

juliusában felhivta a kongresszust, hogy ftoglaljon 

ű ánást ilyen értelemben, a döntés azonban akkor még 

mnerm történt meg. Midőn már teljes erővel folyt az 
europai háboru, a kongresszus végül mégis hozzájá- 

rult novemberben ahhoz, amit Roosevelttől négy hó- 
nappal azelőtt még megtagadott. 

A semlegességi törvény rendelkezéseit tehát oly- 

ppen módosítottak, hogy a hadviselő országok kap- 

batnak fegyvert és lőszert Amerikából, ha azt azonnal 

megfizetik és a saját hajóikon elszállitják. Ezen elő- 

játék után Amerika egyre biztosabban sodródott a 

tényleges háborus beavatkozás felé. Meghozták a 
megsegitési törvényt is, amely sulyos terheket ró az 

amerikai adózó polgár vállára, maid megkezdődött az 

amerikai haditlotta őrszem-szolgálata, amikor is se- 

zitséget nyujtott az amerikai hadianyagot szállitó an- 
. Következett azután a kereskedelmi ha- 

E feltegyverzése, majd megtörtént az utolsó lépés 

. Ezentul amerikai hajók szállithatnak hadiszert a 

nelvállamokkal szemben bármilyen ellenééges ar- 

Ez az amerikai semlegességi törvény rövid, hite- 
énete. A legutóbbi rendelekezések révén a négy 

előt még júszándéku semlegességi törvény tebát 
égleg eltünt a történelem sülyesztőjében. 

mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 

tése érdekében. Ezt az uj alakulatot a tekintély- saak retér 
hogy Marmarikában, az egész tobruki fronton folyta- 

eltüntették a törvényből a nyersanyagokra 

zó záradékot, amelynek különben is csak két 

din Cluj 

Sibiu 

H Romániai 
Magyar Népközösség lapja 

A népszavazás végleges 
eredményének kihirdetése 

3,446.889 IGEN - 68 NEM - 3,446.853 fogadalomtétel 
Antonescu marsall programjának megvalósitására 

Bucurestiből jelentik: A folyó év november 5-én kelt 3052. számu törvényrendelet értelmébe: 
létesitett központi népszavazási bizottság, melynek elnoke: Lupu G., a legfelső semmitőszék főelnöke, 

tagjai: Simicnescu I., a RománAkadémia elnöke, Cihodariu D., a legfelső semmitőszék főelnöke, lonescu- 

Bolj L, a törvényvéleményező tanács főelnöke és Horia Hulubei, a bucurestii egyetem rektora, kihirdette 

a növember 9-15 napjaiban az egész országban tartott népszavazás eredményét, mely a következő: 

3,446.889 igen, 68 nem. 3,446.853 fogadalomtétel Antonescu marsali programjának megvalósitására. A 

népszavazás végleges eredményét a központi népszavazási bizottság november 23-án, vasárnap délelőtt 1t 

órakor ünnepélyes keretek között terjesztette Antonescu marsall, államvezető elé. 

Szerda, 1941 november 26 

Torontal-i törvényszék bejegyzési eráma 
(Dos. No. 934/1928) 

Dr. VARNAY ELEMEK 
felelős szerkesztő 

teljes 

Rómaból jelenti a Rador: Az olasz haderő fő- 

hadiszállása a kiadott harctéri jelentésében közli, 

tódott a harc. Az olasz hadosztályok az ellenséges 

támadásokat mindenütt visszaverték és sulyos vesz- 

tegégeket okoztak az ellenségnek. 1 

Az Ariete-hadosztály több mint 250 ellensé- 

ges páncélos egységet semmisitett meg, köz- 

fük ötvenöt tankot és többszáz ellenséges 

katonát feoglyul ejtett. 

Az olasz hadosztályok heves harcot vivtak az ellensé: 

ges páncélos egységekkel és több mint kétszáz fel- 

fegyverzett jármüvet vertek szét. Az egyik olasz kór
- 

házat angol repülők a Vörös Kereszt-jelzés ellenére 

ellenére bombázták és gépfegyverezték; huszonöt s
e- 

besült meghalt, harmincöt személy pedig megsebe- 

salt. A gebeli helységek ellen az ellenség több 
légitá- 

madást intézett. Az anyagi káron kivül azonban 
em- 

beréletben nem esett kár. 
A tobruki fronton az olasz és német egységek 

visszaverték a kitörési kisérleteket. 

A német légierő és légvédelmi tüzérség a harcok s0- 

rán tizenöt ellenséges repülőgépet lőtt le. A Pavia- 

hadosztály légvédelmi tüzérsége ezenkivül még két 

repülőgépet semmisitett meg. Nyolc olasz repülőgép 

nem tért vissza támaszpontjára. 

Véres kudarcba fulladt 
A német véderő főparancsnoksága vasárnap ki- 

adott harctéri jelentésében beszámolt arról, hogy a 
heleti fronton a támadások ujabb sikereket eredmé- 
nyeztek. Az Anglia körüli vizeken éjszaka két na- 
gyobb kereskedelmi hajét bombatalálatokkal sulyo- 
san megrongáltak. Az egyik ellenséges hajó elveszté- 
sével számolni lehnetet : 

A német repülők támadásokat intéztek a 
skóciai ipari üzemek ellen, ezenkivül Angli: 
délkeleti nartvidékén kikötőberendezéseket 

/ 

bombáztak eredményesen. 
Oszakafrikában a német-olasz csapatok a délkeleti 
iránybél előretört bprit erőkkel folytatott eredményes 
harcokban kétszázhatvan páncélos harci kocsit és 
kétszáz páncélozott gépjármüvet megsemmisitettek 

A tobruki brit cszpatok páncélos kocsik áltai 
támogstot kövési kisérletét az olasz csa- 

tok visszaverték. 

szakafrik 
erővel fellána 

A nagy offenzíva ujabb német-olasz hadísikereket eredményezett 
Az olasz „Ariete hadosztaly, mindent elsőprő támadása során, 
ketszázotven ellenséges páncelkocsit elpusztitott - A német-olasz 
csapatok eddig kétszázhatvan brit harcikocsit és kétszáz páncelos 

járművet semmisitettek meg 

üuaberti és fereaberi egységek, miután szuronnyal 

hirszolgálat kairói jelentése nyiltan elismeri, he 

Egy ellenséges gépesitett osztag Kirenajká 
bán sulyos veszteségeket szenvedett. A német 
és olasz repülők több mint szaz pancélos 
gépkocsit és egyéb jármüveket pusztitottak 

. el 
Keletaérikában november 21-én délután a ca 

folytatták a harcot, végül is kénytelenek voltak en- 
gedni az ellenséges tulerőnek. A védőharcok során 
különösen egy karabélyos zászlóalj tünt ki hősiessé- 
gével. Ez a zászlóalj, miután lőszere elfogyott, szu 
ronnyal folytatta ellentámadásait és ugyszólván az 
összes karabélyosok elestek. 

A celgai fronton november 20-án az olaszok 
visszaverték az ellenséges támadásokat. Az 
ellenség számos halottat, köztük egy magas. 
rangu angol tisztet, hagyott a csatatéren. 

Az olasz csapatok számos hadifoglyot ejtettek és 
fegyvereket, valamint lőszert zsákmányoltak. Gon- 
darnal az ellenséges repülőgépek ismét kórhazat bom 
báztak és néhány személyt megöltek. Málta fölött egy 
olasz légiraj negyven ellenséges repülégéppel folvta- 
tott harcot és hatot lelőtt Egy olasz gép nem téri 
vissza támaszpontjára. 

Két olasz torpedóhajó a Földközi-tengeren elsi- 
lyesztett egy ellenséges tengeralattjárótt: 

a tobruki brit kitörés 
Az ellenseg heves légiharcokban huszonőt repülő- 
gépet veszitett. Az egyik brit repülőtér elleni táma 
dás során számos ellenséges bombavető repülőgépet a 

földön elpusztitottak. Eszakafrikában a csata tovább 
tart és sulyos harcek vannak folyamatban. 

suULYOS ANGOL VESZTESEGEkK 
Anmszterdamból jelenti a Német Távira 

hogy az északatrikai harcokkal kapcsolathan 

az angolok páncélkocsikban sulyos veszi 
geket szenvedtekk. 

Beismerik azt is, nhogy a Hbiai hadmüvele 
haszonnégy repülőgépüket lelőtték. Ez a . 

közli még, hogy kairól angol katonai körök szerini 

erőa sőt fendkivül erős entállással találkoztak é: 
a harcok rendkivül hevesek. (Radorjl. 



i A bolsevizm 
államférfiainak a 

Berlinből jalenti a Rador: Az 1936-ban megkö- 
tött antikomintern-paktum évfordulója alkalmából, 
movember 24- és 25-én, a kommunistaellenes háboru- 
ban résztvevő országok vezető államférfiai Berlinben 
jönnek össze, hogy kinyilvánitsák akaratukat: Har- 
colni a bolsevizmus ellen az egész világon. 
! RBerlinből jelenti a Rador: Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter kiséretével hétfőn délelőtt a német bi- 
rodalmi fővárosba érkezett, hogy résztvegyen az 
európai államférfiak összejövetelén. A berlini pálya- 
udvaron Ciano gróf külügyminisztert Ribbentrop né- 
met birodalmi külügyminiszter, dr. Funk birodalmi 

kommintern-ellenes szerződés eviorduló 
us elleni háboruban résztvevő országok vezető 

Dáli 

vülése Berlinben 
gazdaságügyi miniszter, valamint számos más német 
és elasz vezetőszemélyiség fogadta. 

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy Bárdossy 
László dr. magyar miniszterelnök és külügyminiszter, 
valamint Lorkovics Mladen dr. horvát külügyminisz- 
ter a kommintern-ellenes szerződés évfordulója alkal- 
mából az európai államférfiaknak EBEerlinben 

fővárosba. A vendégeket a berlini pályaudvaron a ka- 
tonai és polgári hatóságok élén Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter üdvözölte. 

Hamis brit hírvar 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Hiva- 
talos francia körök teljesen valótlannak és nevetsé- 
gesnek minősitették az angol rádióállomás ama hirét, 
mely szerint Pétain marsall állitólag Darlan tenger- 
nagy javára lemondana az államfői tisztségről. 

és Détain marsaii francia államfő 
lemondásáról 

Ugyanezek a körök kijelentik, nem tartják szük- 
ségesnek e hir különösebb megvilágitását, maly még 
cáfolatot sem érdemel, oly nyilván a kohol- 
mány. (Rador). 

ze ustottyagtya 

ttélethirdetés a Mihai Viteazul" katonai liceu 
tizenhárom növendékének bünperében 

A timisoarai hadbiróság november 5-én és 6-án 
a „Mihai Viteazul" katonai iceum tizenhárom növen- 
déke felett itélkezett, akiket azzal vádoltak, hogy 
1941 októberében „H-71" elnevezéssel titkos szerve- 
zetet alakitottak, legionárius üléseket tartottak, a 
börtönökben levő legionáriusok számára pénzt gyüj- 
töttek és uj tagokat toboroztak a legionárius mozga. 
lom számára. A vádlottakat november 6-án a 262. 
számu itélettel a következő büntetéssel büntették: 
Munteanu lon-t, a nyolcadik osztály növendékét 
huszonöt évi kényszermunkára és tizenöt évi sulyos 
börtönre itélték. Chirita Gheorghe, Oprea Mircea és 
Ciobanca Sabin nyolcadik osztályos növendékeket 
egyenkint husz évi kényszermunkával és tiz évi su- 
.... aé 

lyos börtönnel sujtották. Diaconescu N., Brandus Va- 
sile és Motei Mircea nyolcadik osztályos növendéke- 
ket egyenkint tizennyolc évi kényszermunkára és tiz 
évi sulyos börtönre itéltek. Balan fulian és Neamtu 
Ilie nyolcadik osztályos növendékeket egyenkint ti- 
zenöt évi kényszermunkára és öt évi sulyos börtönre, 
Calinescu Nicolae és Buracu Alexandru hatodik osz- 
tályos növendékeket egyenkint tizennégy évi kény- 
szermunkára és öt évi sulyos börtönre, mig Cristea 
Nicolae és Mihai Gheorghe hatodik osztályos növen- 
dékeket egyenkint tizenkét évi kényszermunkára és 
négy évi sulyos börtönre itélték. Ezenkivül valameny- 
nyit megfosztották életük végéig a polgári jogoktól. 
(Üniversul). 

.... 

Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 
az „United Press" értesülése szerint Litvinov, a 
Szovjetunió uj amerikai nagykövete, felesége és tit- 
kára kiséretében Bagdadba érkezett, ahol résztvett az 
angol nagykövetség által tiszteletére rendezett ebé- 

Litvinovot „elkedvetlenitette' 
az angolok udvariatlansága 

otbl 
é 

hogy az angol légi 
társaság eljárása Litvinovot elkedvetlenítette és 
ezért nem is látogat el Londonba, hanem Indián és a 
Csendes-óceánon keresztül egyenesen Amerikába 
indul. 

1 den. Az ,United Press" ugy tudja, 

l 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

A keleti front középső szakaszán támadásunk 
további tért nyert. Elkeseredett harcok után a pán- 
célos csapatok elfoglaltak Solnecsnogorski városát, 
amely Moszkvától ötven kilóméternyire északnyu- 

gatra van. Moszkva körzetében a német légierő sike- 
res támadásokat intézett vasuti berendezések ellen. 

Számos vasutvonalat bombatelitalálatokkal megsza- 
itottak 

Szentpétervár előtt az ellenség kitörési kisérle- 
tei ismét összeomlottak. Az ellenség sulyos vesztesé- 
geket szenvedett. Nyole páncélkocsit, köztük hét leg- 
nehezebb harcikocsit megsemmisitettünk. A véderő 
nehéz tüzérsége folytatta a szentpétervári hadifon- 
tosságu célok bombázását 
Angla délnugati partján a legutóbbi éjszaka 
különböző küzötőket bombáztak. Angol vadászrepülő- 

el 

Forditásokat, 
okinányokat, irodalmi és szakmunkákat, ro- 
mán,némei vagy magya: nyelvről vagy nyelvre, 
válallok. Levelezőlao érdeklődésre vála zo- 
lok. Timisoara HL, Strada Rusu sir anu 2 sz. 

M szövetséges csapat 
bb térhódításai a keleti fronton 

Német csapatok elkeseredett harcok után, Moszkvától ötven kilóm 
északnyugatra bevették Szolnecsnogorszki városát 

et ................ 

éterre 

gépkötelékek támadási kisérleteinél a Csatorna part- 
jainál hét ellenséges repülőgépet lelőttünk. 

Eszakafrikában a német és olasz haderő, vala- 
mint légikötelékek által a bevált fegyverbarátságban 
folytatott ellentámadások tegnap is sikeresen foly- 

tak. Ismét számos páncélost megsemmisitettek. A 
hadifoglyok száma és a zsákmányolt hadianyag 
mennyisége egyre növekszik. A Tobruktól délre meg- 
kezdett csata és a Sollum-Bardia-fronton erős brit 
egységek által meginditott támadások még folyamat- 
ban vannak. 

MOSZKVÁBAN UTCAI HARCOKRA 

Tokióból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy Ha- 
tanaka japán ujságiró megállapitása szerint 
Moszkvában már csak öregek, asszonyok és gverme- 
kek láthatók. A japán ujságiró a japán nagykövet- 

Az „Asahi Shimbun" cimü lapban megjelent cikkében 

látszik. A fiatalokat kiküldték a frontra és a munká- 
so atis a harci vonalakba állitották, miután hitani- 

tartandó gyülésére megérkeztek a német birodalmi 

ség tagjaival együtt érkezett Moszkvából Kujbisevbe. 

a japán ujságiró azt irja, hogy Moszkva elhagyottnak 

tottak őket, hogyan lőjjenek puskával és hogyan tá- 
madják a tankokat. Moszkva tcáin számos torlasz. 
1 emeltek, különösen abban az irányban, amelyről a 

1 német csapatok támadását várják. 

Szerda, 1941 no mber26 

Filoli bolgár mniszterelnük nyilaikozatál 
megelégedőssel logadtiák Törökorszánhban 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
török közvélemény megelégedéssel fogadta Filof 
bolgár miniszterelnök legutóbbi beszédét, amelyben 
bolgár-török viszonyról is megemlékezett, Törö 
politikai körök kedvezően fogadták a török-bolgárn 
kapcsolatok pontos megállapitását és hangoztatják, 
hogy török részről is a legnagyobb jelentőséget tulaj 
donitják a Bulgáriával való baráti kapcsolatok fen 
tartására. (Rador). ; 

a nyolevanegyéves testvérgyikosi 
Milánóból jelentik: Az elmult év februárjában 

Sant Agata in Puglia községben, Foggia közelébe. 
felakasztva találtak otthonapan Angela Rosaria D 
Leo nyolcvanéves asszonyt. A matróna magánosan, d 
eléggé rendezett anyagi körülmények között élt és 
már az első benyomásra sem látszott valószinünek az 
örgyilkosság ténye. A hatósági vizsgálat során meg 
állapitották, hogy gyilkosság történt és kihalgattak 
a szerencsétlenül járt asszony testvérét, Domenico 
Antonio De Leo, nyolcvanéves férfit, akit a gyilkos- 
ság felfedezése előtti napon huga házatáján láttak a 
szomszédok. De Leo viselkedése feltünt a vizsgálatot 
lefolytató hatósági közegeknek, a keresztkérdések 
özörében ugyan először mindent tagadott, de később 
megtört és arra hivatkozott, pillanatnyi felindulásá- 

ban követte el megdöbbentő tettét. A hatósági vizs- 
gálat során azonban kitudódott, hogy De Leo előre 
megfontolt szándékkal ölte meg testvérét. Az egybe- 
hangzó tanuvallomások szerint De Leo már másolk 
előtt is több izben megfenyegette hugát, valami kö- 
zöttük duló régi viszállyal kapcsolatosan. A biróság 
bebizonyitottnak vette a büntényt és De Leot har- 
mincévi börtönbüntetésre itélte. Tekintettel arra, 

hogy Domenico Antonio De Leo már nyolcvanegy 
éves, előreláthatólag a börtönben fejezi be földi pályaa 
futását, hiszen csak száztizenegy éves korában sza- 
badulna ki onnan, márpedig ily matuzsálemi korra 
ligha lehet közönséges földi halandónak kilátása. 

y taa yelygtt ottti 

iz élet és az elehttomosság 
Egy elevelandi kórház orvosa hosszu éveken át 

kutatta az életjelenségeknek a villamossággal való 

összefüggését. Alaptétele, amelyhez ezek a kutatások 
elvezették, ugy szól, hogy az élet lényegében villa 
mosság, s a halál akkor következik el, amikor a vil- 
lamosság elhagyja a testet. A gyakorlatban ez a tétel 

ugy fest, hogy a halál akkoris bekövetkezik, haa 
testbe olyan mennyiségü pozitiv áramot bocsátunk be, 
amennyi negativ áram van a testben. Az orvos szerint 
a testben lévő elektromos erő szervezi és ellenőrzi 
szervezetünk minden müködését s ez tart bennünket 
életben. Ez az erő néha lecsökken, s akkor fáradtsáz 

ról beszélünk. Persze az erőt ujabb kifejlésre lehet bi 
zonyos stimulánsokkal ösztökélnünk. Ha a test elec 
tromosság-állománya teljesen lecsökken, akkor a 

sejtmüködés megszünik, megkezdődik a feloszlás s az 

élet elhal. A testi elektromosságot az élő sejt termeli 
ki. Kisérletei során az orvos azt is beigazolta, hogy 

azok a villamos kisülések, amelyek ugyan ellenkező 
áramokból keletkeznek, de vagy az egyik, vagy a má- 
sik áram erősebb, nem oltják ki az életet; viszont az 
egyenlő erejü áramok egymásra-találkozása rendsze 

rint halált okoz. 

képekről 
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okmányokról, 

Igazolványképek 
gyorsan és jutányosan készülnek 

Eee e 
ENGEL ENDRE 
tényképészeti mütermében 

para 1, Biata Liberája 4. Telen 44 
" 
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Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Azo- 
kon a washingtoni megbeszéléseken, melyeket Hull 
külügyminiszter folytatott, részt vett Halifax angol 
agykövet, Casey ausztráliai miniszter, Ludon, Hol- 

land-India minisztere, 
követ, a csungkingi kormány képviseletében. 

jékoztatási nn adtak, a külügyminiszterium magas- 

z 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Cor. 
dell Hull külügynuniszter szombaton este, miután elő- 
zőleg megbeszelést folytatott a Csendes-óceánon ér- 
dekelt hatalmak képviselőivel, Kurusu nagykövetet, 
rendkivüli japán megbizottat és Nomura wnahinatoni 

japán nagyövetet fogadta. 

A vasárnap reggel megjelent newyorki lapok 
ugy vélik, következtetést vonhatnak le abból a tény- 

bóől, hogy 
Hull külügyminiszter magánlakásán fogadta 
a japán diplomatákat: ebből az emlitett lapok 
azt látiák, mintha némi remény lehetne a 

megegyezésre. 
A „New York Times'" washingtoni munkatársa azt 

irja, hogy első izpen most mutatkozik némi remény 
arrra, hogy megegyezés létesüljön. Bár a légkör igen 

feszült, irja a lap, - annyi megállapitható, hogy a 
tárgyalások még nincsenek válságos szakaszukban. 
A megbeszélések azonban igen széleskörüek ahhoz, 
hogy következtetéseket lehetne velük kapcsolatosan 
már levonni. annál is inkább. mert 

a tárgyaló felek minden nyilatkozattól tar- 
tózkoduak. 

A japán diplomaták az első megbeszélések ered- 

től most utasitásokat várnak. A tárgyalások e bét 

ögyminiszter a Japánnal! folytatott tárgyalások során 
arra törekszik, hogy ebből Kinának semmiféle hát- 
ránya ne származzék, mindazonáltal belemegy abba 

a .. 

valamint Hishih kinai nagy- 

Hivatalos körök a tárgyalásokról semmiféle tá- 

nényét azonnal közölték a tokiói kormánnyal, mely- 

elején ismét felvehetők. Azt állitják, hogy Hull kül- 

Délkelet-Azsia problémája 
a washingtoni tárgyalások középpontjában 

Hull külügyminiszter a Szovjet képviselőjét nem vonta be a csendesóceáni kérdése 
megbeszélésépbe - A japán tárgyaló bizottság ujabb utasitásokat vár Tokiótól 

k 

rangu tisztviselői azonban kijelentették, hogy a meg- 
beszélések tájékoztatások kölcsönös kicserélésére 

szolgáltak s azok folyamán valószinüleg fontos hatá- 

rozatokat hoztak. Megemlitik, hogy az értekezleten 
Hull külügyminiszter inditványozta, ő hivta meg a 
csendesóceáni kérdésekben érdekelt államok képvise- 
lőit a tanácskozásra. 

Hull!l külügyminiszter tájekoztatása a targyalások menetéről 
hogy javaslatot terjesszenek eléje, melyekről Kinát, 
Angliát és a többi érdekelt kormányt folyamatosan 
tajekoztatja. 

Abból a tényből, hogy a Hull külügyminisz- 
terrel lefolyt tárgyalásokon a Szovjet egy 

képviselője sem vett részt, a „New York Ti- 
mes" munkatársa arra következtet, hogy a 
megbeszélések csak Délkelet-Ázsiára vonat 

koznak. 

Illetékes forrásból ugyanekkor megjegyezték, 
hogy Hull külügyminiszter közölte Japán képviselői- 
vel a csendesóceáni kérdések megoldására tett mini- 
mális javaslatait. A Csendes-óceánon érdekelt hatal- 
mak barátságának kinyilvánitása minden valószinü- 
séz mellett arra irányulna, hogy Japánnal megértes- 
sék, hogy a demokráciák egységes arcvonalával áll 

szemben. (Rador). 

JAPAÁN NEM FENYEGETI THAIFöÖLDET 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
tájékoztató hivatal megcáfolt egy brit hirt, mely azt 
állitotta, hogy négy japán cirkáló Szaigonba érkezése 

l 
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Japán növekvő nyomását jelzi Thaiföldre. 
A tájékoztató hivatal cáfolja azt a brit állitást 

is, mely szerint a thaiföldi határon japán csapat- 
összevonások történnek. 

A tájékoztató hivatal végül megjegyzi, hogy a 
japán csapatmozdulatok előkészületei egyáltalában 
nem értelmezhetők ugy, mintha azok Thaiföld elleni 
fenyegetést jelentetnének. (Rador). 

II. Pius pána nyilatkozata: 

z 

1ulani üll 

Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Argen- 

tina uj szentszéki nagykövete ünnepélyes kihallgatá- 

son jelent meg XII. Pius pápánál, akinek bemutatta 

megbizó levelét. 

Ezalkalommal a Szentatya beszédet mondott, 
melyben kijelentette, hogy az egyháznak nincs szán- 

dóékában a jelenkor kimondottan politikai intézmé- 
nyei és cseményei kapcsán a különböző nézépontok 

egyház nem, vesz részl potitikai vil itákban, de livalása 
közremüködik az hjusád nevelésében és a társadalmi 

megsegilés nady müvélben 
! e és hatásossága fölötti vitába beavat- 

ozni 
- Az egyház készen áll a közremüködésre min- 

den olyan erőkifejtésben, melynek célja a társadalmi 
segélynyujtás müveinek tökéletesitése, valamint az 

ifjuság lelki és erkölcsi szinvonalának emelése, - 

hangsulyozta a pápa, - mert a szociális haladás e 

művei a jelen pillanat egyik legsürgősebb feladatát 
képik ador 

Isztarubulból jelenti a Stefani-iroda: Török kö- 
rökben mély felháborodást keltett az a tény, hogy 

egy szovjet tengeralattjáró megtámadott egy török 

hajót. A „Tasviri Efkiar' cimü török lap kijelenti 

hogy nem kapott közvetlen értesüléseket, de megálla- 

pithatja, hogy a szébanforgó török hajónak elégsé- 

Nadgu felháborodás Tötökvzszágaan 
emy tötök hajó megternedézésa miatt 

ges mentési eszközei voltak és hogy személyzetéből 

két tiszt menekült meg, azzal - az egyébként nagyon 

megalapozott ténnyel - magyarázható, hogy a hajót 
előzetes figyelmeztetés nélkül torpedózták meg. Ma- 
gától értetődő, hogy ezek a megállapitások csak nö- 
velték a török közvélemény felháborodását. Rador) 

. 

Tekióból jelenti 2 Német Távirati Iroda: 
peniament elfogadja fejsi Nisikáva Képviselő ama ja- 
vaslatát hogy a gésákat (japán táncosnőket és éne- 

kesnőke) zárják ki mindazon társaságokból, melyek 

kormány tagjaihoz tartoznak, vagy amelyeket a 
kon ány tagjai látogatnak, akkor az összes állami 

Ha a 

el gésák is megjelennek. Tejsi Nisi- 
távol kell maradniok minden olyan ösz- 

káva kér viselő a képviselőház pénzügyi bizottsága 

A gésákat kizávják a japán társaságohkból! 
fejsi Nisikáva képviselő a kizárási javaslatot azzal indokolta, hogy ezáltal 
megkönnyitenék a kémelnárítást és jó szolgálatot tennének a közerkölcsiségnek 

,előtt kijelentette, hogy javaslatának elfogadása rend 
kivül előnyösen előmozditaná a kémkedés elleni küz 
delmet, valamint a keperköleezeté és a családi bél 
védelmét. 

A japán pénzügyminiszter a felszólalásra adot 
válaszában kijelentette: „Nem hiszem, hogy minde 
gésa rossz Ugyanakkor azonban érzékeltette, ho 
egye tért Nisikáva elő véleményével. (Rador 

.. 
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Mölders alezredes halála 

lEDRüvi 

PAZAE 

A legendás hirü, mindenkor veretlen hős német pilóta, 
repülőszerencsőtlenség áldozata lett 

Berlinből jelenti a Rador: Mölders alezredes, a 
világ legeredményesebb vadászrepülője, Breslau kö- 
zelében vadászrepülőgépével lezuhant és életét vi 
tette. A legendás hirü repülő huszonnyolc éves volt 
és ebben a háboruban százegy ellenséges gépet lőtt le. 
A spanyolországi hadjáratban lelőtt tizennégy repülő- 
géppel együtt 

száztizenöt légi győzelmet aratott. 
Hitler vezér és kancellár a legnagyobb német kitün- 

tetést, a tölgyfalombot adományozta neki a kardok- 
kal és a brilliánsokkal a Vaskereszt lovagkeresztjé- 
hez, amelyekkel már régebben kitüntette. Tragikus 
halála alkalmából Hitler vezér elrendelte, hogy az a 
vadászrepülőraj amelyet Mölders v ezetett, ezentul az 

ő nevét viselje. Mölders alezredes, akit az ellenség s60- 

hasem tudott legyőzni, futárszolgálat alkalmával zu- 

hant le gépével. 
Mölders alezretes páratlan katonai 

riert futott be. 

ő volt a német véderő első tisztje. aki a lemezrebb 

kitüntetést meekapta. 

Boroszlóból jelenti a Rador, hogy Mölders alez- 

redes koporsóját az egvik ottani katonakórház kápol- 

nájában ravatalozták fel Mellette helyeztét el a vele 

eevütt szerencsétlenül járt két reásik renülő keporsó 

ját. Schulz ezredes Görine birodalmi tábormagy née- 

vében koszorut helvezett Mölders koporsólára. 
majd 

a hadseree és a különböző lési alakul atok ret éb 

helveztek koszorua a kopvporsókra. melveket hétfőn 

dálután kegyeletes ünnepség keretében Be minbe sz 

tottak 

ka 

AteA - felefon =7] 
a nagyfilmek szinbáza 

mMa a szezon legnagyobb z
enés 
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BERENDEZÉS! SzEMkAPKAZTATÓ 
KIALLITÁS! 
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ron kivül a egat oNC és 

ok3 3, 5, 7.15 és 9.30 órakor. 
jegyek nem érvényesek 
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Iumisoara, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

1d szerkesztő: Babaczay Gyo 

Emineseu-utos 8. Telefon 17-11 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Eelfoldon házkoz való kézbesitéssel együtt havonta 30 - 
lel. negydévre 240.-- lei, félévre 460.- lei és egész e 
300.- le1. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed 
évre 12.-- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Halóságoknak, közkivatalokaak es közüzemeknek, gya 
rakoa alhu toknak és részvénytársasagoknak a reades 

előfizetési dij kétszerese. 

öz embec agy 
Egy 3300 évvel ezelett irott egyptom papirusz 
már egemiiti az emberi koponya tarcalmát, az agy- 
velőt, anélkül azonban, hogy rogalma volna amrol, 
minő szerepec jászik ez a puna, Velős anyag az ember 
életében. Krisztus előtt 400 körül Hippokratesz, a 
nagy görög orvos már annyit tud az agyról, hogy en- 
nek megbetegedése okozza az őrültséget. Persze arról 
még nem tud, hegy az agyból idegek szaladnak szét az 
egész emberi testbe. Galenus, a Kr. után 150 körülélő 
római orvos már tudja az állati hullák boncolása alap- 
ján, hogy az agy az érzelmek középpontja, amelyeket 
idegszálak közvetitenek a végtagokhoz és onnan visz- 
sza. Az emberi agyat azonban még ő sem ismeri. kö- 
zépkorban aztán még ezek a kezdetleges ismeretek is 
teljesen elvesznek, aminek oka abban van, hogy a ha- 
tóságok tilalmazzák az emberi test boncolását. An- 
dreas Vesalius brieszeli orvos az első, aki, minden ti- 
lalom ellenére is. é nat idaién föl mer boncolni emheri 
boltestet. Ő iamaeri fel elsőül a véredény- és az ideg- 
rendszer elágazo az egész testben. Vele azonban 
tragikus baleéset tör ik: egy spanyol grand holttes- 
tének boncolása i-an az elhunytnak a szive még 
néhányat vert. Erre Vesaliust feljelentik az inkvizi- 
ciónál és csak nel -en menekül meg a máglyahaláltól 
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Gyomorfekély mindig volt, amióta ember van a 
ilágon, sőt azelőtt is, mert az emlősállatok gyomrá- 
ban is eléggé gyakran keletkezik fekély. A gyomorfe- 
kély okát körülbelül tizenötféle elméletben látják a 
tudósok, de gyakorlati végoka csak az étkezési mód- 
ban rejlik. Hogy minden elmélet ellenére, csak a hely- 
telen táplálkozás okozza a gyomorfekélyt, annak 
klasszikus bizonyitéka, hogy a statisztikában a - sza- 
kácsnők vezetnek, mert ők szokták a forró ételt kós- 
tolgatni. Régebben a bakfisleányok közt sok gyomor- 
fekélyes volt, nyilván az oly gyakori, sápkórnak neve- 
zett vérszegénység, és a főznitanulással velejáró kós- 
tolgatás játszott ebben közre. A leányok ma már nem 
sápkórosak, hála a szabadon üzött sportnak és az őket 
nem tulságosan befedő ruházkodásnak. Viszont, ha 
tanulnak is főzni, az ételkóstolgatásig már nem terjed 
ambiciójuk. 

A gyomorfekély némelykor egészen egyszerü 

lődő, szinte türhetetlen fájdalommal jelentkezik. A 
fájdalom arra figyelmezteti az embert. hogy komoly 
baj van a szerkezetben, amellyel jó lesz a szakértő or- 
voshoz fordulni. Ellenben az a náha csak gyomorésés 
vagy savanyu bütfözések, kis gyomorfeszülés mezébe 
bujt alattomos fekélv: akárhányszor életveszélybe is 
sodorhatja a gazdáját. 

Igazuk van az öreg doktoroknak, hogy ha egy 
gyomor-tulsavanyodás nem gyógyul simán: fekélvre 
kell gondolnunk". Vagy hogy: „olyankor is gondol- 
junk gyomorfekélyre, amikor nincs is, mert aki rá- 
gondol, az csakhamar fel is fogja ismerni, és akkor 
meg is tudja gyógyitani". 

Öriási könnyebbséget jelent a fekély felismerésé- 
ben a röntgenvizsgálat. De nem szabad elfelejtenünk, 
hogy van olyan fekély is, amelyet a röntgen nem mu- 
tat meg. A jó doktor már a röntgen-vizsgálat előtt is 
felismerte a fekélyt, amelyre már a beteg kórelőzmé- 
nyei is gyanakodóvá tették. 

A gyomorfekély édestestvére a nyombélfekély. A 
nyombélben vagy patkóbélben ülő fekélyről azt hiszi 
a laikus, hogy az némileg ellentéte a gyomorfekélynek. 
Szó sincs róla. Nagyon közel ülnek és nagvon közel 
állnak egymáshoz. Kezelésük is körülbelül azonos. 
legfeliebb azt mondhatnók, hogv a kát testvér közül a 

da arra itélik, hovv esv szentföldi zarándokut formá- 
jában szererven bünbocsánatot. Vesalius elindul, el is 

t 1 mbe, de utközhen visszafelé Zante szige- 
tszanved. A legnagyobb nyomorban 

Allami szinész nyugdijgénztár létesült. A hivata- 
los lappan megjelent a magánszinházak tagjainak 
kötelező nyugdijbiztositásáról intézkedő rendelet- 

végzi napja s csak azv jószivü aranymüves könyör- 
adományaával sikerül holttestét kiváltani, nehogy vad 
kutváknak dobják oda "védául Vesalius azonban meg- 

nvitotta az "t aguvaló izazi jelentőségának felisme- 
féséha marta Taonsetes 1640 köriül ki- 

hird az emberi öntudat 

gyökere. rdöee háramaráz esztendeje van 

igazi fogal ael azaranáról az ember szer- 

véezetéban ris részletét is eléggé jól 

ismerik a bon ló orvosok. 

vel 

Nem szallithatók haza a harctéren elesett ka- 

tonák földi mzradványai, Bucurestiből jelentik: A fő- 

hadiszállás közli mindazokkal, akiknek hozzátartozói 

Besszarábiában, vagy Ukrajnában elestek és ott te- 

mették el őket, hogy az exhumálás tilos. Minden erre 
irányuló kérelmet elutasitanak. 

rencia biboros a Szovjet „vallásszabadságá- 

ról" Euonos Airesből jelenti az NTI: Baudrillart 
bibo- 

fos, a párisi katolikus egyetem rektora nyilatkozott 
a 

Pueble cimü lanp munkatársa előtt. Kijelentette, 
hogy 

ahol a koramunizmust bevezették. a kereszténység
 és 

ceivilizáció veszélyhen forog. A vallásszabad- 

sag Ő fővan hancoztatta, hogy nem nazv 

áte azól önvigettetni a bolsevisták alkalm
azkodó 

módszereivel szemben. ösyee 

ia-tan most Uruguayt környékezi meg... 

i jelenti a ke Az NTI közli, hogy
 

cimüű ujságban megjelent annak az 

eg énynek a szövege, amelyet az Egyesült Alla- 

gtettek az orm elé. Az 

mény alapján a két állam közösen védelmezné meg az 

mégyele oninenet, ugy, ahogyan 
azt 1938-ban a 

imai kongresszuson megállapitották. A két ors
zág 

kötelezettséget vállal, hogy a védelem szempontjából 

fontos értesüléseket és árut egymással kicseréli. 

Transzjordánia emirje is résztvett az arab- 

emenes árulásban. A Német Távirati Iroda munka- 

társának adanai jelentése: A kairói rádió közlése 
sze- 

Ant Adballan, Transzjordánia emirje, a parlament 
uj 

Montevideóból 

az El Debate 

hogy a transzjordániat erők résztvettek az angolok 
háborujában, melyet a szomszédos arab államok el- 
len folytattak. (Rador). 
Fiatal leány eltünése. Nenu Victoríca galatii 

üléssszakának megnyitása alkalmából kijelentette, 

törvény. A rendelettörvény drámai szinészekre és 
hangszerművészekre vonatkozik. A havi járulékfize- 
tés az illetmények tiz százaléka és száz leitől kétezer- 
ötszáz leiig terjedő tizenkét osztályra oszlik. A nyug- 
dijjogosultság elismerése harminc évi tagság és öt- 
venöt betöltött év vagy tizenöt évi tagság és ötvenhét 

betöltött év után kérhető. Balettmüvészek és erő- 
müvészek korhatára negyvenöt év, mig énekesek és 
fuvóshangszermüvészeké ötven év. 

Orvosihir. Dr. N. Secosianu sebész-nőgyó- 

gyász ujból rendel. Timisoara IV., Piata Dragalina 

15. Délelőtt 11-1-ig és délután 4-5-ig. Telefon: 

30-73. szám. 

-Nyilvános műemlékek bizottságának tagjai. 

A nemzetművelési minisztérium november 18-án kelt 

62.439. számu rendeletével a nyilvános műemlékek 

bizottságának tagjaivá öt évre Storck Fr. és Medrea 

Cornel szobrászokat, Popescu Stefan festőt, Teodoru 

Horia és Creanga Horia épitészeket kinevezte. A bi- 

zottság titkára Pasa Ion. 

fielmiszerjegyrendszer Egyiptomban. Kairói je- 

lentés szerint az egyiptomi kormány elhatározta az 

élelmiszerjegy bevezetését. Ebből a célbél az angol 

kormány Cromwell lordot küldte Ezviptomba, aki 

szakértő ezen a téren. A husfogyasztás korlátozása 

érdekében a hát három napjára betiltották az állatvá- 

gásokat. , 

- Medvék paradicsoma. Norvégiának egyik része, a 

Ringerike, Adal, Baldres és Hallingdal közötti terület, 

valóságos Eden-kert a medvék számára. Évek óta nem 

szabad ezen a vidéken medvére vadászni s ezalatt az i
dő 

alatt rendkivül nagy mértékben megszaporodott a medve-
 

állomány. Érdekes, hogy a tányértalmzak, melyek ezen
 a 

védett területen élnek, lassanként egészen elvesztették 

ragadozóállat jellegüket. Békés vegetáriánusok lettek. 

Az első években még sokezer koronát kitevő kártéritést 

volt kénytelen fizetni a hatóság a környék gazdálkodó
i- 

nak. akiknek háztállatait a medvék megölték. Az utóbbi 

években azonban jól viselik magukat a mackók és semm
i- 

féle kárt nem tesznek többé a vidék házlállataiban. Mióta 

hem üldözik őket a vadászok, egészen megszelidültek és 

ELEGTRICA cégnél, diákleány néhány nap előtt eltünt a bucurcstii pálya- 
mndvar perronjáról, abol nagybátyjával a vonatra 
várt. F.utátására megindult a nyomozás. 

Strada Eminescu 8. Tel. 17 11 

Olcsó csillárok 

növényi táplálékkal is beérik. 

; a 

GYOMORFEKELY VESZEDELME 

gyomorégés képébe bujik, máskor időszakosan ismét- 

nyombélbeli az alattomosabb. Azelőtt azt hitték, hog 
ezek a patkóbélbeli fekélyek ritkaságok. 

Ma már a röntgenvizsgálatok nyomán tudjuk 
hogy a nyombélfekély nem ritkább, mint a gyomor 
fekély, Fekély általában gyakrabban fordul elő fér- 
fiaknál, mint nőknél - az emlitett szakácsnők és 
bakfisok kontingense ellenére. Nyílván azért, mert a 
férfiak a rendetlenebb és mértéktelenebb étkezők 
Talán a dohánynak és melireszivásnak is van ebbe 
része. A tapasztalt orvos a fekélyes betegtől nem i 
kérdezi, hogy dohányzik-e, csak azt, hogy hány ciga 
rettát vagy szivart sziv el naponta? A dohánynál is 
nagyobb szerepe van a szeszes italoknak, főleg pedig 
az erős savtartalmu és a jéghideg italoknak. Különö 
sen ártalmas a bor, a pezsgő, a pálinka és a cocktail 

Hogy miként kell a fekélyt kezelni, hogy meg- 
gyógyuljon, az nem a beteg gondja, hanem az orvosé. 
A páciens csak azon legyen, hogy az első gyanus 
gyomortünetek jelentkezésénél keresse fel orvosát és 
kérdezze meg tőle: nincs-e gyomra kifekélyesedve? 
Lehet, hogy a doktor kineveti érte. Annál jobb. Jobb 
félni, mint megijedni. 

Ha azonban csakugyan fekélyről van szó, akko 
se ijedjünk meg, mert megfelelő gyógykezelés mellett 
a gyomor- és nyombélfekélynek körülbelül 85-90 
szazaléka meggyógyul és ezek közül alig 10-15 szá- 
zalék válik visszaesővé. Mindenesetre van olyanfajta 
gyomorfekély is, amely minden belgyógyászati keze- 
jéssel dacol. A röntgenvizsgálat többnyire már fel 
tudja ezeket a makacsságra hajló eseteket ismerni. 
Ilyenkor a sebész fogja a kérdést megoldani. A fe- 
kélymütét a leghálásabb gyomoroperáció, halandósági 
száma manapság raár csekély, gyógyeredményei ki- 
tünőek, a beteg valósággal ujjászületik és egy év alat 
saját erejéből 10-15 kilót hizik, mert fájdalmai el- 
tünnek, néhány héttel a mütét után majdnem mindent 
ehetik-ihatik, életkedve visszatér. 

Ha ellenben nem ismerik fel a fekélyt, vagy 
gyógykezelését elhanyagolják, az életet elkeseriti, 
megrentja, sőt akár ki is olthatja. Igy válik egy alap- 

! jában véve gyógyulékony betegség, az emberek köny- 
1 nyelmüsége, nemtörődömsége, néha azonban a külsé 
1 életviszonyok folytán gyilkos kórrá. 
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- Az olasz frontharcosok szervezete vezetőjé- 
nek kihallgatása a Ducenál. Rómából jelenti a Rador: 
A Duce kihallgatáson fogadta Amilcar Rossi-t, a 
frontharcosok nemzeti szövetségének elnökét, aki 
ezen alkalommal beszámolt a szervezet tevékenységé- 
ről és társadalmi müködéséről. 

- Borza Alexandru dr. egyetami tanár előadás" 
az Olasz Kulturintózet ünnepélyes megnyitóján. A ti- 
misoarai Olasz Kulturintézet közölte, hogy novembe 
28-án, pénteken az intézet uj munkaévének ünnepé 
lyes megnyitása alkalmából Borza Alexandru dregye 
temi tanár a kereskedelmi liceum disztermében Ur 
mele stápánirii romane in Banat" cimmel előadás 
tart. 
- Mennyi idős a Föld? Az amerikai Yale-egyetem 

két professzora, dr. Alouis F. Kovarik és dr. N. J. Adams 
jun. hosszas kisérletek alapján arra az eredményre jutc 
tak, hogy Földünk körülbelül tizenkét milliárd évvel idő 

sebb, mint amennyinek eddig a tudomány tartotta. E 

az volt a vélemény, hogy a Föld kora kétmilliárd évre b 
csülhető, a két tudós kutatásai azonban - melyeket 
elemek változásaival kapcsolatban végeztek - arra niu 
tatnak, hogy Földünk sokkal öregebb és kora leg 
tizennégy milliárd évre tehető. 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES 
féle GENIUS arccrém. esteli és nappali használatra 
Egy tégely ára 60 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 

60 lei, GENIUS-szappan 60 lei. FÖLDES-GYoGY 
SZERTAR, ARAD. 
unzennalas 

Nagyszabásu vasutépitések Horvátországban. 
Az év első hat hónapja alatt Horvátország harminc 
hatmillió kuna összegben végzett vasutépitést. Ezze 
tizenhatezer munkás kapott kenyeret. 
- Hoíttest a hó alatt, Craiováról j i 2 

Calapar község határában a hó alatt 
férfi holttestét találták. A vizsgálat megállapitáss 
szerint az ismeretlent éjszaka utközben "epte meg a 
hóvihar és eltévedve, megfagyott. Holttestés azutá 
a hó betemette. 
- Egés föld között. Newyorkban, az 59. utcába II 

a járókelők remülten vették észre, hogy az egyik 
szálloda egyik tizedik emeleti ablakából egy ember 
fejjel lefelé lóg.Kihivták a tüzoltókat, akik felsiettek a 
tizedik emeletre. Itt megállapitották, hogy a fejjel le- 
felé csüngő ember ballába a fütőkészülék és a ab 
lakpárkány közé szorult. Eszméletlen állapotban vit 
ték a kórházba. Valószinüleg öngyilkossági szándék 
ból ki akart ugrani szobájának ablakáról, de tettének 

végrehajtása közben léba a fütőtest mögé csuszott
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- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 

- Nincs szó Pétain-Göving falálkozóról. Ber- 
tnből jelenti a Rador: A német külügyminiszté- 
riumban több külföldi uiságiró kérdésére válaszol- 
va kijelentették, hogy minden alapot nélkülöznek 
azok a hiresztelések, amelvek szerint Pétain- 
-Darlan-Cöring találkozó jönne létre. 

- Visszahivták a londoni japán tengerészeti Jal 
attasét. Tokióból jelenti az NTI: Hivatalosan je- 

na japán tengerészeti attasét visszahivták 
kióba. 

-Hol és milyen feltételek mellett tartható 
nyitva vasárnap az üzlet. Az aradi munkaügyvi fel- 
Ügyelőség közli, hogy azokban a városokban, ahol va- 

sárnap és ünnepnap törvényes hetipiacokat tartanak, 
a háboru egész tartama alatt a vásári körzetben az 
üzletek, kivéve a korcsmákat, déli 12 óráig nyitva 
tarthatók. Olyan városokban, ahol a lakosság száma 
nyolcezernél kevesebb, vásári körzetnek számiít az 
egész város. Az intézkedés már életbelépett. 

- Gamelin tábornok enlyes beteg. Párisból je- 
lenti a Rador: A Paris Midi cimü lap közli, hogy 
Gamelin tábornok egészségi állapota rendkivül eu- 
lyos. Ismeretes, hogy a tábornokot néhány nap előtt 
orbánccal kőrházba szállitották. 
- Megszüntetett utazási kedvezmény az arad- 

hegyaljai villamoson. Az aradhegyaljai villamos társa- 
ság igazgatósága közli, hogy december 15-én megszü- 
nik az általános személyviteli kedvezmény az alábbi 
távolságokban: Arad-Pancota község és viszont, 
Arad-Pancota piaci megálló és viszont, Arad-16-os 
megálló és viszont, Arad-Pancota állomás és viszont, 
Masca-Arad és viszont, Arad-Galsa és viszont, 
Arad-14-es megálló és viszont, Arad-13-as megálló 
és viszont, Arad-Siria és viszont, Arad-12-es meg- 
álló és viszont, Arad-11-es megálló és viszont, Arad 

-Poala Muntelui és viszont és végül Arad-10-es 
megálló és viszont. Ezeken a vonalakon a fenti idő- 
ponttól ismét a rendes viteldijszabás lép életbe. 

- Orvosi hir. Dr. Váradi Károly rendelőjét Arad, 
Str. V. Goldis 7. szám alatt megnyitotta. Rendel 

9-11 és 3-6-ig. Telefon: 25-64. Medic evreu. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik Brei- 
cha Emil temetésén résztvettek és fájdalmunkat eny- 

Ezrek és ezrek kivánságára slkerült kizárólaz 4 

hitették, a ravatlra koszorut helyeztek, ezuton mon- 
dunk köszönetet. Ugyancsak köszönetünket fejezzük 
ki a PIHTATHA temetkezési vállalatnak a kifogásta- 
lan rendezésért. 
- Az aradmegyei cipészeknek és csizmadiáknak 

be kell jelenteniök bőrkészletüket. Az aradi munka- 
kamara felszólitotta az aradi és aradmegyei cipészeket 

és csizmadiákat, hogy a legrövidebb időn belül az 
alábbi adatokat feltüntető nyilatkozatot adják be a 
kama: hoz: Név és lakhely, népi származás és vallás, 
a mühely helye, a képesitési könyv vagy engedély hi- 
teles másolata, névszerinti felsorolása a fizetett al- 
kalmazottaknak és inasoknak. Az utóbbi adatok mel- 

lett feltüntetendő az alkalmazott képesitési könyvé- 

nek vagy munkaszerződésének a száma és az azt kiál- 
litó hatóság. Ezenkivül másolatot kell csatolniok a 
mesterség után a kincstárnak fizetett adónyugtáról. 

A nyilatkozathoz mellékelni kell az 1940 juliusi, 1941 
januári és októberi fizetési kimutatás másolatát is. A 
nyilatkozatban fel kell tüntetni, hogy az illető cipész 
vagy csizmadia jelenleg mennyi talpbőrt és bőrt kap 
és ha ez nem elegendő, mennyire lenne szüksége. Mind 

re az adatokra a munkaügyi minisztériumnak van 
sége, hogy tanulmányozhassák a cipésziparosok 

bőrszükséglete biztositásának kérdését. 

(anan) 

Tel. 25-64 

lentik, hogy Teichero Konsdo altengernagy. londo- 
To- 

Előadások 3,5, 30 és 930-kor 

Hvatalos finn körök nyomatékosan cáfoják 
azokat a hireszteléseket, melyek szerint 

finn-amerikai tárgyalások folynának 
Stockholmból jelenti a Havas-OFI ügynökség: 

Hivatalos finn helyen cáfolják azokat a hireket, 
mintha Helsinkiben finn-amerikai tárgyalások foly- 
nának. A svéd fővárosban azt mondják, jelenleg még 
kevésbbé van arról szó, hogy Anglia háborut i üzenjen 
Fanorzlk 

A „Dagens Nyheter" cimü lap vezércikkében rá- 
mutat arra, hogy az afrikai arcvonal révén Finn- 

v v v 

országot kevesebb veszély fenyegeti arra nézve, hogy 
akarata ellenére belekeverjék a világháboruba. 

Helsinkiből jelenti a Stefani-iroda: Illetékes finn 
körökben határozottan cáfolják azt a külföldön köz- 
zétet hirt, amely szerint Finnország és az Egyesült 
Allamok között Helsinkiben tárgyalások tolynanak 
(Rador). 

- AZ AMERTKAI SZENBANYAK SZERAÁJ- 
KOLÓ MUNKÁSSAGA ELFOGADTA ROOSEVELT 
JAVASLATAÁT. Washingtonból jelenti a Német Táv- 
irati Iroda: A bányász-szövetség elfogadta Roosevelt 
elnök javaslatát, melynek értelmében biróságot jéte- 
sitenek ama vitás kérdések megoldása céljából, me- 
ek a szénbányák munkásságának sztrájkjára ve- 
zettek. 
- Iamandi volt miniszter hagyatékának ügye. 

A bucurcstii semmitőszék lamandi Victor volt 
igazságügyminiszter vagy onának felülvizsgálási pe- 
rét azzal a megállapitással zárta le, hogy Iamandi 
vagyonából tizennégy millió leinyi összeg iga- 
zolatlan 
- Munkatáborba küldött aradi szabotálók. Az 

aradi törvényszék mellett müködő különleges bi- 
róság, amely a kereskedelmi szabotázstörvénybe 
ütköző ügyekkel foglalkozik, Szabó György socodori 
gazdát egy hónapi munkatáborra itélte, mert az aradi 
piacon a káposztát a megeneedettnél drávábban áru- 
sitotta. Ötvös István buzsáki gazdát egyhónani mun- 
katáborba való utalásra itélték, mert maximális áron 
felül vásárolt korvát. 

- Brt erősifések a Távolkeleten. Newvorkból 
jelenti a Német Távírati Iroda: A londoni ügynök- 
ségek hirei szerint Alexander brit tengerészeti mi- 
niszter kijelentette. hogy a brit hajóbad erősitése- 
ket küldött a Távolkeletre. Részleteket ezzel kap- 
csolatosan a miniszter nem közölt. de hangsulyozta, 
hogy jelentős erősitésekről van szó (Rador.) 
- Vjabb földrengést észlettek. Szófiából je- 

lenti a Német Távirati iroda: Pénteken délután két 
óra után pár perccel a szófiai obszervatórium föd- 
vengést mutató készüléke hatalmas földrengést jel- 
zett, melynek központja körülbelül 330 kilométerre 
fehetett Szőfiától. (Rador.) 
- Az angolok pnon stop offen sive"-ja meg- 

hiusult. Berlinből jelenti a Rador: Jólértesült for- 
rásból közlik, hogy a keleti hadjárat öt hónapja 
alatt az angolok nem szüntették meg hangoztatni, 
hogy repülőgéppel segitik a Szovjetet. Az ugyne- 
vezett „Non stop offensive"-vel a britek azt akar- 
ták elérni, hogy megbénitsák a német ipari terme- 
lést és igy kényszeritsék a németeket a keleti front 
tehermentesitésére. Az angol, „Non stop offensive" 
öt hónapja alatt a brit légierő ezerhétszázkilencven- 
két repülőgépet veszitett. A birodalmi terület ellen 
intézett támadásoknak katonai szempontból semmi 
eredménye sem volt. Ipari célpontokban olyan je- 
lentéktelen eredmény mutatkozott, hogy emlitésre 
sem méltó 
- Aradmegyei zsidó iparosok figyelmébe. Az 

aradi munkakamara felszólitotta az aradi és aradme- 
gyei zsidó iparosokat kiknek munka vagy mesterköny 
vük van, de nem rendelkeznek az aradi munakamara 
által kiállitott mesterengedéllyel (brevet de meserie), 
hogy mesterkönyvüket vagy munkakönyvüket nyolc 
napon belül adják be az aradi munkakamarához (Ca- 
rol-körut 19. szám, emelet), mert ellenkező esetben a 
törvény értelmében járnak el ellnük. 

unmatta 

venononi naronanan 
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MEDD, NOVEMBER 25 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle. mezek. 12.50 riirek. 12.50 katonaora. 13.90 Nemet 
nyelvü Murek. 14 Kádioniraao. 14.20 Hhanglemezek, 14.30 Sepesültek óraja. 18 hurek. 18.20 hangiemezek. 
19 Nők negyedóraja, 19.20 Eneknangverseny. 19.50 
Német nyelvü hirek. 20 Rádióhirado, sport. 20,15 
Hanglemezek. 20.40 Eloadas, 21 Szimfónikus hang- 
verseny. 22 Hirek, 22.20 Zenei előadás. 

Kádjó Moldova: 18 Hanglemezek, 13.20 Hirek. 
13.30 Hang emezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek 
18.20 Tarka zene. 19.15 Hanglemezek. 19.40 Zongora- 
hangverseny. 20 Hanglemezek. 20.30 Hirek. 20.40 
Hangiemezek. 21 Hanglemezek, 21.20 Szalonzene. 22 
Hirek. 22.20 Tánczene. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás, hang- 
lemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 
Francia nyelvü adás, 22.50 Angol nyelvü adás, 22 
Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.20 Előadás. 10.45 Divattudósi- 
tás. 12.10 Cigányzene. 12.40 Hirek. 18.30 A postásze- 
nekar hangversenye 14.30 Hirek. 15.20 Hegedühang- 
verseny. 15.40 Mit főzzünk? 15 55 Az operaház ének- 
együttese. 16.15 Gyermekdélután. 16.45 Hirek. 17.25 
Zene. 18 Flőadás. 1820 A rádiózenekar hangverse- 
nye. 19 Hirek. 19.20 Zonsorahaneverseny. 19.50 
Külücvi negyedóra. 20.15 Visiáták előadása. Közben 
21.40 Hirek, 92 A5 Katonazene. 22 Hirek. 24 Hirek. 

SZERDA, NOVEMBER 26 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12 Mando- 
linnégyes. 12.30 Hirek. 12. 50 Katonaora. 13.50 Német- 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
i4.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Szalonzenekari 
hargverseny énekszámokkal. 19.15 Csellónégyes. 
19.40 Enek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhir- 
adó. 20.15 Enekhangverseny. 20.40 Előadás. 21 Né- 
metország órája. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 22.40 
Olasz énekesek. 23 Hanglemezek. 

Rádió Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13 30 Zene. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 18.30 Német 
zene. 19 Előadás. 19.15 Karének. 19.40 Hegedühang- 
verseny. 20 Román zene,. 20.30 Hirek. 20.40 Enek, 21 
Szimfőnikus zene. 22 Hirek. 22.20 Könnyü zene. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi- 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás, hang- 
lemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 
Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adás. 23 
Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang 
lemezek. 10 Hirek. 10.20 és 10.45 Előadások. 12.10 
Hanglemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Szalonzene. 14.80 
Hirek. 15.20 Katonazene. 16.15 Előadás. 16.45 Hir k. 
17.15 Szalonzene. 17.35 Előadás. 18 Jazz-trió. 18.20 
Ktonamüsor. 19 Hirek. 19.20 Előadás. 20 Az opera- 
ház zenekarának hangversenve. 20.40 Előadás. 21.40 
Hirek. 22.10 Tánczene 22.35 Hanelemezek. 28 degen- 
nyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Lecujab O: N. T. és (FA-hiradók a legaktuál sabb háborus hirekkel 

Ma visszavonhatatlanul utoljára! 
A finnek nemzeti filmje 

Hvolnap szerdai kezdettel 
4 napra visszanhoznunk a filmszezon legszebb filmjé 

* Muczi 
Kedden a mozik műüsora Aradon a következő: 

Forum: Napoleon az oka mindennek. Corso: ren 

szakszerü javitások 
Villanyszerelések 

Motorszerelések 

STARCIEVICI 
LecŐCHKUS és VIILAMYSZERELŐ 
Arad, Strada Eminesen a. Tei elan17-11 



Cőllövék: 

Szerda, 1941 november 26 

A Rapid igen komolyan vette a kupa-küzdelme- 
ketés ennek megfelelően nagyon erős összeállitásban 
vette fel a küzdelmet az obori együttessel szemben, 
amely nem is tudott ellenállni a Rapid lendületének. A 

goólokat a 30. percben Sipos lefutása után Florea, szü- 
mnet után a 7. percben ugyancsak Sipos beadásából 
Bogdan, majd a 36. percben a pompás formában lévő 
Sipos iemét betálalja a labdát, amit ezuttal Barátky 

üld a rendeltetési helyére. A Rapid összeállitása ez 

Costea, 
Barátky, 

Lengheriu 
Sipos, Ritter, 

Sadovsky Chiuritan, 
Moidoveanu, Wetzer III 
F a Florian,. Bogdan. 

Us sPORTUL STUDENTESC 24 (0:0) 
UEgyenlő ellenfelek küzdelme, melyből a gólképe- 

ob Venus került ki győztesként. A gólokon Humis 

és Vladimirescu. illetve Constantinescu Grecu osz- 

oztak 

! 

A Basaralia-kunáéri métközések eredményei 
Rapid -Unirea fTricolor 3: 0 (1: 0) 

duventus-Carmen 6:0 (2:0). 

Turda-Olimpia 3:0. Az Olimpia már pénteken 
be. jelentette, hogy nem óhajt a mérkőzésre kiállni és 
ezért a pontokat a fenti gólaránnyal a Turda kapja. 

A Basarabia-kupa bucurestii csoportjának állása: 

Rapid 7 6 1 0 287 2 
Juventus 75 1 137:4 II 
Venus 7 4 2 1 19:15 10 
Unirea-Tricolor 7412 1911 0 
Sportul Studentesee 7 2 2 3 iz2:15 6 
Turda 8 2 1 5 12.29 
Carmen 7 2 0 5 16.23 4 
Olimpia s 0 0 s 841 0 

EGYÉB BASARABIA-KUPA EREDMÉNYEK 

Medias: Vitrometan-Arsenal 5:0. Turnu-Seve- 
rin; Cerna- Oltenia 15:0. Braila: FC Braila Gloria 
CFR 0:0. 

soemneletiemn 

óbpan le kell szögezni, hogy az ilyen barát- 
ések er őszakolásának nincs sok értelme. 

ét csapat a Basarabia-kupa bajnoki merkőzé- 
r Defejezte azidényt, tehát a pályaedzés sem 

lenül szükséges ilyen feneketlen sárban, 

lyen a aui pályn volt. Játékr ól szó sem 

, a Kipensát fütő visszavágási vágy 
avágás sikerült, aminek a következő 

eka velt: A Ripensia készült erre a visszavágásra, miz 

aG Chinezul- CAMT nem vette komolyan azt és harmad- 

de nem utolsó sorban, a játékvezető riüködése is 

olta az eredmény ilyen kialakulását. 

a két csapat igy állt egymással .. a játékra 

sia: Kundt Bindea, Voda - Mioc, Vasile. 

Ciurgiu, Andreescu, Kovács, Bugarin, 

Chinez 1-CAMT: Momirov Kovács Galgóczy 

Koeh, Lesoncz, Ereihardt - Burok, Tóth, Csapó, 

Bally, Wilhelm. 

első tiz percben a Chinezul-CAMT tartalékos 
csapata támad, de eredménytelenül. A 11. percben 

surinn sikezöült m Rimensinnak 
a nnraisayos visszavágas 
Ripensia -Chinezul-XCAMT 3: 2 (2:1) 

Kovács a Ripensiának szerzi meg vezetést, amit a 19. 
percben Burok beadásából Csapo pompás felső sarkos 
fejes góllal egyenlit. A Chinezul-CAMT fedezetsorá- 
nak munkájából erősen kiérzik Petsovszky hiánya. 
Ezzel szemben a Ripensia tengelyében a Kotormányi 
magasságára emlékeztető Vasile vonja magára a fi- 
gyelmet. Ki ez a játékos? - Kérdik sokan, majd ki- 
derül, hogy bucurestii fiu, aki ott már többször szere- 

pelt az ifjusági válogatottban é és most Timisoarán ta- 
nul a Politechnicán. A 39. percben a sárban nagyon 
okosan, inkább a szélekre játszó Ripensia Giurgiu ré- 
vén ér el ujabb gólt (2:1). Szünet után az első negyed- 
órában a Chinezul- CAMT átcsoportosit: Hiás is beáll 
játszani, a sántikáló Galgóczy balszélső lesz, Losoncz 
hátvéd, Wilhelm balösszekötő, mig a kis Bal ly parton 

kivül kerül. A 23. percben Iliás bombaszerü fejesét 
kézzel ütik ki a Ripensia hál ójából, de játékvezető gól 
helyett 11-est itél, ezt Tóth azonban a kapu fölé küldi. 
A 25. percben sarokrugás után ismét Iiás fejese tart 
a hálóba. amit Wilhelm ugyancsak fejjel még jobban 
besegit. (3:2). A Chinezul erős, de Bindea sokan ment, 

sokszor gáncsok árán is A Chinezul van támadásban 
akkor is, amikor a játékvezető négy perccel a befeje- 
zés előtt lefuja amérkőzést. 

/ 

A nmnisoarai kerületi bajnokság 
MESALOSPORT-VULTURII 3:0 (0:0) 

Helyenként tulkemény, sőt durva mérkőzést vi- 
vott a két csapat a jó talaju Vulturii-pályán. Góllő- 
vők: Birou és Frank (2). Csapatok: 

Mitallsport: Raducan - Silier, Kollarek - To- 

ma, Balu, Plasser I - Cora, Höher, Plasser II, Frank, 
Birou. 

Vulturii: Kupcsó - Gutu, Dienes - Cserháti, 
schuszter, Remung Merlut, Herzog, Csala, Reghis, 
Evörgyősev. 

HUVENTUS- ATRrA 3:2 (0: 2) 

A lelkesen játszó Juventus a Patria két gólos ve- 
feése tán a maga javára forditotta az eredményt. 

Hermes (2) és szénássy, illetve Kovács és 
Reici. Csapatösszeállitások: 

rventus: Peschka - Takács, Zirle - Beno, Ziri, 

Todor - bestvén, Martinovics, Tancsa, Hermes, 

PHO 
NAGYBANM 

TELEFOoN 13-32 
köznort: 1V., sír. . 

e 

Brárianu 20 

LÁTOGASSA 

EBUS S. A 
cég üzleteit. Dus választék villamossági letvek ben, 
villamos háztartási készülékekben, rádióanyagban, 

izzólámpákban, csillárokban. 

Patria: Juhász - Mauer, Erpest - Ditrich, Sze- 
keres, Csengerny - Drecin, Moran, Kovács, Reich, 
Széles. 

ANCORA-BANATUL 1:1 (1:1) 

A hét játékossal kezdő, de később kiegészülő Ba- 
natul pontot adott le. Góllövők: Cublzsan, illetve 
Muntean. 

A Ferencváros is kezű lelnyomumi 
FERENCVÁROS- SalBTC 6:0 (2:0) 

A tarjáni csapat nem tudott ellenállni a nagysze- 
rü lendülettel játszó Fradinak. A SalBTC a második 
félidő utolsó férórájában tiz emberrel játszott, mert 
Timár a kiállitás sorsára jutott, de ez már nem befo- 
lyásolta különösen az eredmény kialakulását, mert 
ekkor a zöld-fehérek már 5:0-ra vezettek. A gólok kö- 
zül hármat Kiszely, a népszerü Lapaj, valamint Finta 
és harmincméteres lövésből Ruck, a Ferencváros uj 
jobbhátvédje szerzett. Az utolsó gólt néhány perccel 
a befejezés előtt Sárosi dr. rugta. A Ferencváros ez- 

NYEEN 

TELEFON 33-29 
Pák: IL. Boi. negele Fordinasa 1- 

MEGJELENT 

vViszonteladók a Ma 

m gyei 
utján, vagy közvetle- 
narnmisoarai tago- 

ARA 35 LE! 
TIMISOARA 
Bulevardu! Fesina Mazrja 8 alatt rendelhetik rus2. 

zel a győzelemmel a bajnoki lista negyedik helyére 
került. A két csapat összeállitása ez volt: 

Ferencváros: 

III, Polgár, Nagy II Lukács, Sárosi ar, Finta, Ki- 
szely, Gyetvai. 

SalBTC: Géczy - Budai, Timár - Kiss, Debrece- 
ni, Marosi - Borsányi, Kovács, Vincze, Balázs, 
Trenka. 

A magyar NBI további eredményei: 

Ujpest -NAC4:0 (1:0). 

Elektromos-SzVSE 6:0 (4:0). 
WMFC-Kispest 7:3 (3:2). 
Lampart -Ujvidék 3:0 (2:0). 
Szolnok DIMAVAG 3:2 (1:1). 
Gamma-Szeged 2:1 (0:0). 

MAVAGKoOlAC1:1 :0) 

KOVACS *S GALEGATTI GYőZöÖTT BERLINBEN 
Olasz és magyar versenyzők résztvételével nem- 

zetközi birkozóverseny volt Eerlinben, amelyet közép 
és félnehézsulyu versenyzők számára tartottak. Az ér- 

dekes versenyt Kovács, illetve Galegatti nyerte. A né- 
zők soraiban ott volt a német sport vezére. 
Tschammer und Osten is. 

A NÉMET STADEL KARL 

ORSZAG 
NYERTE MAGYA 

1941. EVI NEMZETKÖöZI TORNÁSZ- 

BAJNOKSÁGAÁT 
A német tornászsport elhunyt vezetőjének, Stá- 

din Károlynak emlékezetére Budapesten nemzetközi 
tornászbajnokságokat rendeztek. A férfiak összetett 
versenyében: 1. Stáadel Kari (N) 29.55 ponttal, 2. Tóth 

Lajos (M) 29.40, 3. Krötsch (N) 28.75, 4. Mogyorósi 
28.25. 5. Göggel (N) 28.20, 6. Pataki Ferenc 27.5 
ponttal. 

A férfiak versenyét nyujtón, korláton és tala- 
tornában tartották. Stádel részeredményei 9.85, 9.9 és 
9.8 pont, Tóth Lajosé 9.8, 9.75 és 9.85 pont. A fiatal 
Pataki a talajtornában hatalmas sikert aratott és 
mindkét pontozóbiró a maximális 10 ponttal értékelte 
teljesitményét, nyujtón Pataki 9.5 pentot kabott, mif 
a korláton hibázott és abbahagyta a gyakorlatát 
amiért igy csak 8 pontot kapott. 

A nők talajtornában, felemás korláton és lebegő 
fán mérték össze ereiüket. Wleő lett G. Tóth Jud 
29.60 ponttal, s Erzsi 20.05, 2. Gulyásné-Köteles 
Dunszkv (N). 4. Fehér Anna. 

-felszerelések 

A. M. Műlley 
1 

! 

! 

aport Opiik-Fola 

eteeg eg Str. Solderer 11 Telefon 10-18 
(V. Eulev. Berthe ot10 

AZ OLASZ BAJNORSAG EREDMEÉNYET 

Lazio-Ambrosiana 2:2 (2:0). 

Torino-Modena 2:0 (1:0). 

Liguria -Genova 0:0. 

Triestina -Napoli 2:0 (0:0). 

Venezia -Livorno 1:0 (0:0). 

Juventus-Atlanta 3:2 (2:1). 

Milano-Bologna 3:0 (2:0). 

Fiorentina-Roma 2:2 (1:1). 

A bajnokságban a Triestina vezet 8 ponttal a Ve 

nezia és a Roma előtt, eelyee 7 7 pontjuk van. 

A BEÉCSI BAJNOKSAG EREDMÉNYEI 

Rapid-Sturm Graz 8:1. 

Floridsdorf -Post Sport 6:55. 

Austria -FC Wien 4:0. 
Vienna-Wacker 3:2. 
Sportklub- Admira 3:2. 

A bajnokságban az Austria vezet 1 ponttal, 

rNépközössés 
szervezete: 

s zat köznent iradájában 

von 

i 

Csikós Ruck, látrai Sárosi 
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Bucurestiből jelenti a Rador: November 19-én 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető elnökletével 
összeegyeztetési minisztercanácsi ülés volt, amelyen 
résztvett Antonesca Mihai minisztereinökhelyettes, 
Sichitiu tábornok földművelésügyi, Stoenescu tábor- 
nok pénzügy- és Marinescu Icn nemzetgazdasági mi- 
niszter, Pana Aurel földmüvelésügyi, Vulcanescu 
Mircea pénzügyi és Constantin Constantin tábornok 
katonai és polgári ellátási államtitkár. 

Marinescu lon nemzetgazdasági miniszter jelen- 
téseinek meghallgatása után elhatározták, hogy 

a katonai és polgári ellátáshoz szükséges ter- 
mékeknek zárolás alóli feloldását csak a 

nemzetvédelmi miniszter rendeli el. 
A zárolás kimondása az összeegyeztetési miniszter- 
tanács által meghatározott elvek alapján és jóvá- 
hagyásával történik. 

Az összeegyeztetési minisztertanács megbizta 
Constantin tábornokot a katonai és polgári ellátás 
államtitkárságának vezetőjét a mezőgazdasági ter- 
mékek forgalmában jelenleg észlelhető akadályoknak 
egyszerü és gyakorlati módszerek utján történő ki- 

küszöbölésére. 
A zsidók közmunkaszolgálatával kapcsolatban 

az összeegyeztetési minisztertanács kimondotta, hogy 
a munkaszolgálat helyett a zsidókat jövedel- 
mük bizonyos százalékának fizetésére köte- 

lezik. 
Akik a kivetett összeget nem tudják megfizetni, kö- 
telesek munkaszolgálatot teljesiteni, mig azokat, 
akik betegség vagy egyéb okok miatt nem teszik 
meg, kiutasitják. 

A fuvarosok és szállitók árdrágitásával kapcso- 

latban elhatározták, hogy a katonai és polgári ellátási 
allamtitkárság 

a rendelkezésére álló tehergépkocsi- és sze- 
kéroszlopok részére fuvarozási irodát léte- 
sit, amely a szegénysorsu lakosság számára 

elvégzi a tüzelőfa, valamint egyéb termékek 
szállitását. 

A fuvarozó iroda november 25-én megkezdi müködé- 
sét. Ezzel kapcsolatban az összeegyeztetési miniszter- 
tanács felhiv mirdenkit, hogv a fuvarosok árdráritá- 

söket sulyosan megbüntetik. 

A VÖRÖS POKOL 
Ejotr redorovics febeljov élményei a völös paradicsombar 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Írta: ANDREJ ANDREJOVics KiMOV 

86 
Eleinte magam is gondoltam erre, de engem 

suochasem szólitottak fel rá, hogy a hatodik kocsit fog- 

laljam el. De különben megdönthetetlen pzr 

szereztem magamnak arra, hogy csakis az iga ta- 

lin az, akit megfigyeltem. 
- Miképpen szerezte ezt a bizonyitékot? 

- Tucnia kell, kedves Alexej Nikolájevics Jura- 
nin, hogy Sztalin a lábán közönséges bakancsot hord, 
akár a katonák. Természetes, hogy a hasonmások 
lábbelije szakasztottan ugyanolyan. A mi bakan- 
csaink azonban ott állanak öltözőinkben és azokat 

csak akkor huzzuk fel, ha szolgálatban vagyunk. Több 
alkalommal megtettem azt, hogy jóval az átöltözkö- 
dés és maszkirozás előtt sorra belopóztam társaim 
öltözőibe és azok jobb bakancsainak orrára krétával 
apró fehér pontot petyegtettem. Ez volt az ismerte- 
tőjel. 

i - Vagyis azt akarja ezzel mondani, 
barátom. hogy a krétapontokról azokat ismerte meg, 
akik közül egyetlenegy sem volt azonos Sztalinnal. 

-Ugy van, Alexej Nikolájevics. Viszont az, aki- 
nek cipője orrán nem volt ett fehér krétapont, az volt 
az igazi Sztalin. Többször is megcsináltam ezt a kré- 
tapróbát és sohasem csalódtam. Sztalin mindig a ha- 
todik autóba szállott be egy kurta pillanattal előbb, 
mielőtt a beszállásra az utasitás elhangzott. 

- Nem gondolta, hogy a bakancsorrokon a fehér 

krétapont végül másnak is feltünhetik és ehbből eset- 
leg vizsgájat következik majd? 
- Ettől nem kellett tartanom. Tudnia kell önnek, 

a 
/ 

Ljankov 

sat azonnal jelentsék az illetékes szerveknek. A bünö- 

mem-z znas arsmzksaroocagcskoapgayoor 

Bz összeegyeztetési minsztertanács 
nagyiontosságu rendeikezései 

Tekintettel arra, hogy a kedvezőtlen időjárás 
miatt a vetési munkálatok abbamaradtak, 

a tanács elrendelta az árpakészletek zárolá- 
sát és az árpafogyasztás betiltását. 

A mennyiséget teljes egészépen a tavaszi vetési 

kedvezőbbre fordul és a buzavetési 
folytatódhatik, a korlátozó rendelkezést hatályon ki- 
vül helyezik. 

Megbizta az összeegyeztetési minisztertanács a 
földmüvelésügyi miniszterium állattenyésztési osztá- 
lyát a házinyul tenyésztésének érdekében szükséges 
teendők megkezdésére. Sichitiu tábornok földmüve- 
lésügyi miniszter ismertette azokat a kitünő eredmé- 
nyeket, amelyeket ezen a téren a termelők elértek. 

Antonescu tábornagy ugy rendelkezett, hogy a 
eépitetlen telkeken és udvarokban a lakosság főze- 

lékféléket termeljen. Akik tavaly nem hajtották 
végre az erre irányuló rendelkezést, kötelesek adót 
fizetni. 

Stoenescu tábornok pén: elayminisztek jelentést 
tett a patkószegekhez és patkókhoz szükséges vas- 
mennyiség biztositása érdekében opott intézkedések- 
ről. A szekerek részére az ODESFER utján hatszáz 

vagon vasat osztanak ki, patkóvas céljaira az 
ÜDR-nél található mennyiség kerül szétosztásra, ez a 
mennyiség fedezi a szükségletet. A patkószeg tekin- 
tetében a nemzeti szövetkezeti intézet és a gyárak 
között megegyezés jött létre, amelynek értelmében 
az utóbbiak mintegy negyven vagon patkószeget álli- 
tanak elő. A mennyiség a nemzeti szövetkezeti intézet 
szervein és a vaskereskedéseken keresztül kerül for- 
galomba. December 1-ig mintegy négy vagon patkó- 
szeg már piacra kerül. 

Román-bolgár vegyesbizottsági ülés. Szófiában 
összeült a román-bolgár vegyesbizottság, amely 
a Ruszcsuk és Giurgiu közötti dunai közlekedés tár- 
gyában folytat megbeszélést. 

Meghosszabbitották a vasutasok tüzifa szállitási 
bárcáinak érvényét. A vasuti vezérigazgatóság de- 
cember 31-ig meghosszabbitotta a vasutasoknak és 
vasuti nyugdijasoknak kibocsátott kedvezményes 
tüzifaszállitási bárcák érvényét. 

hogy nekem olyan éles szemem, akár a sasé. Olyan 
kitünően látok, hogy ha valaki az utca egyik oldalán 
ujságlapot mutat, azt én a másik oldalról szabad 
szemmel elolvasom akármilyen apró betükből is áll a 
nyomás. Az általam csinált krétapontok a bakancso- 
kon nem voltak sohasem nagyobbak a gombostüu fejé-! 
nél. Ezeket más valaki emberma 7asságból észre sem 
veszi, én azonban igen. 

Ljankov elhallgatott. 
Hallgattara magam is. 
Most már tisztában voltam vele, hogy a nagy elő- 

vigyázatosság ellenére is nem lehetetlen a Sztalin el- 
leni merénylet. Csak jól meg kell azt szervezni. 
- Szóval, - mondottam hob szünet után, 

-a hatodik autó alákellar 
Ljankov bólintott: 

- Ugy van. 
- Helyes. Az ügyet isme tetni fogom fehér szer- 

vezetünk vezetőségének legközelebbi ülésén. Szeret- 
ném, ha azon az ülésen maga is megjelennék, kedves 

Ljankov és személyesen mondaná el barátainknak 
mindazokat, amiket most nekem mondott. 
- Nem vagyok a vezetőség t vija és igy nem tu- 

dorn, hogy ott lehetek-e majd az ülésen, - aggályos- 
kodott Ljankov. 
- Szabályzatunk értelmében valóban nem is ve- 

hetne részt az ülésen, azonban vannak fontos esetek- 
ben kivételek is. Ilyen kivétellel állunk most is szem- 
ben. Majd közlöm az esetet az elnökünkkel előre és 

megszerzem önnek az eneedélvt a megbeszélésen való 
részvételre. A maga neve különben sem ismeretlen 
társaink előtt. akik tudiák. horv milven nagv érőe- 
meket szerzett aáltal hovv az arazásot megszabadi 
totta a vérszivó D-earzsinszkiitól. 

Nvolc nan mulva merztartottuk a fehér szervezet 
vezetőségének bizalmas ülését. 

Erre az ülésre magam vezettem el Viktor Ivanc- 
vics Ljankovot. 

Az elnök szokása szerint üdvözölte a megjelente- 
ket 1: nyomban a következő bejelentést ! tte 

restvérek, megint elő kell vennünk a Sztaln 

nisztériom ugy intézkedett, hogy a jövőben az állami 

varását előidézhető és előidező készülékek birtoká- 

elleni meténylet tervet. A merényletet a aiktártornak 

munkálatokra tartalékolják. Amennyiben az időjárás lott rendelke ésre erre a célra. 
munka tovább 

versenyt. A megyei ten 

birságot von maga után. 

elmondott. 

ellen. Bizonyos, hogy sikeres is lesz! 

VIDEKI AnpoónivATALOK IS KIFIZETIK AzZ 
ALLAMI KÖTVENYEK KAMATJÁT. A pénzügymi- 

kölcsönkötvények tulajdonosainak járó kamatokat 
nemcsak a egyeszékhelyen hanem a vidéki helysé- 

gekben müködő adóhivatalok is kifizetik. 

Mezőgazdasági helyzetjelentés. Az Argus cimü 
bucurestii közgazdasági lap az ország mezőgazdasági 
helyzetéről a következeket irja: Az utóbbi hetek ked- 
vezőtlen időjárása ellenére az ország egyes vidékein a 
vetési munkálatok tovább folytak. A tavaszi munká- 
latokra nézve már megkezdték az előkészületeket. 
Besszarábiában ebből a célból zárolták a tavaszi bu- 

zát a tavaszi vetőmag szükségletre. Ebben a tarto- 
mányban egyébként megfelelő mennyiségü buza ál- 

k a központi tengeri- 
i-versenyek befejezése és 

az eredmények összegezése után a központi versenyt 
december 14-én rendezik a mezőgazdasági kutató- 
intézet helyiségében. 

Ingó értékpapirtulajdonosok egyesülete alakul. 
Stoica Nicolae dr. bucurestii tanár kezdeményezésére 
november 30-án tartja alakuló ülését a fővárosi 
tőzsde melletti arbitrázs kamara helyiségében az ingó 
értékpapirtulajdonosok egyesülete. 

Olaszországban ba kell jelenteni a kétezer Hrán 

December 14-én t 

let jel fent meg, amely ere hogy a havi kétezer 
tirán felüli jövedelmeket november 25.ig be kell je- 
lenteni az ellátási hivatalokban. 

Szlovákia külkereskedelmi mérlege. A szlovák 
köztársaság külkereskedelmi mérlege az év első hat 
Pónápiára 407 millió hiányt mutat. amennyiben az 
1 milliárd 573 millió koronás bevétellel szemben 1 
miliárd 466 millió koronás export áll. 

Matácidő nomtá 
NOVEMBER 26: 

Uj és meghosszabbitott lakbérleti szerződések 
iletékeztetésének határideje. Az illeték befizetésének 
e mulasztása az összeg háromszorosának megfelelő 

NOVEMBER 29: 

A rádió megszervezéséről és müködése. l szóló 
törvény végrehajtási utasitásának hetvenhetedik 
szakasza értelmében mindazok, akik rádióvételek za- 

ban vannak. tartoznak eddig a napig védőszerkezetet 
feszerelni, ellenkező esetben a törvény ötvenötödik 
szakaszában feltüntetett büntetésnek teszik ki magu- 
kat. 

valamelyik nyilvános megjelenésekor kell elkövet- 
nünk. 
- De hiszen, - vetette ellene valaki - már 

megállapitottuk, hogy ez lehetetlen. Tudjuk, hogy 
Sztalin tiz ál-Sztalinnal kisérteti magát és igy nem tud 
hatjuk, hogy a tizenegy közül melyik az e 7 diktátor. 

A többiek sorra mondták: 
- Ugy van, ugy van. 
- Csakhogy most már tudjuk, hogy a tízene, 

közl melyik az igazi diktátor, szólt eya enegy 
elnö 

Mindenki kiváncsian nézett és Játszott az arco- 
kon, hogy a vezetőség tagjai várják a magyarázatot. 

Az elnök rám tekintett, mire fölemelkedtem és 
beszélni kezdtem: 

- Testvérek, személyesen nem ismeritek mind- 
nyájan Viktor Ivanovics Ljankovot, aki itt ül mellet- 
tem, azonban a neve nem ismeretlen előttetek. 
- Igen, igen, - szóltak közbe egyszerre többen 

is - Ljankov jelent meg Dzserzsinszkij előtt mint 
Második Miklós cár szelleme. Derék munka volt! 
- Ljankov testvér - folytattam szavaimat, 

most az elnök előzetes tudtávalés hozzájárulasával 
kérésemre megjelent köztünk, hogy elmondja, hogy 
egy esetleges merénylet esetében hogyan jemerhetünk / 
rá csalhatatlanul az igazi Sztalinra. 

- Halljuk, halljuk, - nyilvánult meg a havánesi 
érdeklődés az összes jelenvoltak részéről. 

Ljankov fölállott és részletesen előadta minda 
amit a tizenegy Sztalinról nekem már egy béttel őtt 

Feszült érdeklődéssel hallgatták, 
Amikor végzett, mindnyájui I 

robbant ki az egyforma véleményy 
Igen, igy már elkövethető a merényle 

eszaan vitatkoztunk azon, hogy 
elkövetésére a revolvert vegyük-e igén 
dig a ont Véeül nev ávttant 
kézigránát lesz a legalkamasabb. 

(Folytatjuk)



1 Apróhirdetések 

Textil rövidáru-, vagy férfidivatüzletbe 

A Ikalmazás 

tal ügyes segédet, aki perfekt román, 

azonnali belépésre, jó fizetéssel felve- 

szek. Jelentkezni Árad, Str. Episcopie 

48. sz. Apart. 9. (4417) 

ó családból kifutófiu felvétetik, Manea 
uridivatüzletben, Arad. (4418) 

Románul, magyarul és németül beszélő 

okleveles gyógyszerészt keresek állandó 

alkalmazásra. Voith-gyógytár, Brasov. 

Str. Gen. T. Mosoiu 53. (3226) 

Müszerész-tanoncok felvétetnek. Móczár 

irógépes. Timisoara I., Bratianu-tér 3. 

sz. Telefon: 28-69. (3223) 

Gazdasszonyt (mindenest) keres magá- 
nos ur. Lehet zsidó. Tartós, nyugodtal- 

kalmazás, csakis kitünő ajánlásu, meg- 

állapodott középkorunak. Jelentkezés ira 
tokkal 9-10, vagy 16-17 óra között. 
Timisoara III., Str. Feldicara (v. Ka- 

u.) 1. Ajtó 4. (2814) 

Fc járónó állandó helyre felvétetik. Ré- 
vész László Arad, Str. Cosbuc 48. szám. 

(4455) 

Mériaakámes könyvelő román nyelvtu- 
das al, füszerkereskedősegéd állandó ál- 
lást találnak. August J. Keller, Medias. 

(3232) 

Asztalos segédet vegyes munkára felve- 
szek. Arad, Str. N. Grigorescu 5. szám. 

(4445) 

Egy jó erkölcsü fiu tanulónak felvétetik, 
Schulz-cukrászda, Arad. (4429) 

HKosárfonó egédeket azonnalra keresünk 

Timiscara II., Str. Delavrancea 28. szám. 
(6531) 

ül tökéletesen beszélő nevelőnőt 
enyitvánnyal, két gyermek mellé 

azonnali belépésre keresink Bozcha Im- 
réné Arad. Enulev. Regina Maria 12. sz. 

(44233) -1 

1 
/ Altlást keres 
é 

goru-magyar gepironő állást keres, 

egeteleg, delutáni órákra is. Elekes hirlap- 

iroda Brasov. 

özomlakatos, vagy gépész állást keres. 

Cim a timisoarai kiadóban. (6234) 

Oktatis 

Némeotet, franciát tanitok, tanulókkal 

korrepetálok. Jelentkezés a déli órákban. 

akás 

Batoozott szovat keres türdőszoba 

használattal, nem zónában, december 

15-re fiatal hazaspár. Bővebbet 34-30. 

telefonszám alatt (6442) 

ségem és édesanyánk 

Arad, 1941 november 21. 

Szerda, 1941 november 26 

E 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik drága jó fele- 

. a 

Talpai Józseiné 
elhunyta alkalmából minket felkerestek, vigasztaló szavaikkal nagy fáj- 
dalmunkat enyhiteni igyekeztek, a ravat alra virágot, koszorut helyeztek 
és drága halottunkat utolsó utjára elkisé rték. 

A gyászoló Talpai-család. 

Varrógépek, irodape.endezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kompbinált szobát, 
ebédlőt és teljes iakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütti 2, az udvarban. 

(3197) 

Irógépeket, számológépeket használtat 
vesz, elad Móczár-irógépes. Timisoara I., 
telefon: 28-69. (3224) 

Öi gyönyörü értékes ebédlő, uriszo 
háló, szalon, „Stil!" butor, antik szalo 
csillárok, festmények, perzsák, zongora, 
márkás, tizenkétszemélyes kristály- és 
porcellánkésziet. Valódi perzsabunda, 
háromnegyedes perzsalábbunda, ezüst 
róka, nyest, nerz, perzsa pelerin, városi- 
bunda nutriabéléssel. Fischoff Timisoa- 
ra I., Regele Mihai I. 6. szám. Apart. 7 

(3219) 

Eladó eredeti perzsaszőnyeg, kivalóan 
szép darabok. Fischoff-cégnél, Timisoa- 
ra I., Bulev. Reg. Mihai I. 6. sz. (3228) 

Jóállapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 
I. emelet, 6. (6801) 

Matador nagy, komplett társasjáték, épi- 

tőszekrény megvételre kerestetik. Cimeket 

„Matador" jeligére a timisoarai kiadósa 

kérek. (6030) 

(3229) 

Arad Str. Eminescu 25. Emelet. (4317) 

Kapualatti bejáratu butorozott szoba 

kerestetik azonnalra. Cimeket Rudolf 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. alá. 
(4441) 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eiz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

nrógépeket, hálószoba-, apédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

ckamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

orcellánok és disztárgyak magy válasz- 

tekban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rőgépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(Fischer Eh:va) Telefon: 19-75. 
(4200) 

vVásároljon Zeiss Punctal-szemüveget 
Reiner József optikai szaküzletében, 
Aralcn. Str. Col. Pirici 3. (4360) 

Tisztitórongyot veszek. Friedrich, Timi- 
soara II., Síc. Cogalniceanu 8. (2716) 

Komplett ebédlő, nagy tükör és deszkák 
stb. eladók. Arad, Str. Gh. Popa 10. sz., 
apart. 8. Érdeklődni 2-5-ig (4456) 

üftogástalan modern keltetőgép 250- 
350 tojásra megvételre kerestetik. Cime- 

ket „"Keltetés" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2819) 
uvo 

mkaz 

1 adrb. nagy esztergapad, állványra 

felszerelt, 2 drb. fémnyomópad 
(Druckbank). Cim: Arad, Str. Can- 

tacuzino 31. szám. 

Négykerekü lapos felületü kézi, esetleg 
1 ló után könnyü kocsi, lehet rugós is, 
kerestetik. Kohn, Arad. Bulev. Regele 
Ferdinand 22. (4437) 

Egy sötétkék télikabát és egy kandela- 
ber eladó. Cim az aradi kiadóban. 

(4446) 

Olaszországra vonatkozó földrajzi, mü- 

vészeti, vagy utikönyveket keresek meg- 

vételre. Cimeket Rudolf Mosse Arad Str 
Eminescu 8. (4430) 

Háromszobás magánház, családi okok 

miatt sürgősen eladó. Arad, Str. Grivi- 

tei 98/a. (4428) 

Dus gyökérzetü szőlőoltvány és vad- 

vessző jutányos áron kapbató, Winkler- 

szőlőoltványtelepnél. Minis, jud. Arad. 

Ugyanott egy 24 lóerős Ford-motor és 

egy 214 colos centrifugál pumpa eladó. 
(4427) 

Fokete ferfitélikabát, teljesen jó, eladó. 
Arad, Str. Oltuz 744 (4426) 

Máris megrendelheti a legszebb karácso- 

nyi ajándékot, egy szép, kézzel kötött 
Jumpert. kesztümöt. vagy Norvég- 

Egy szőrme férfibunda és egy fekete 
férfiöltöny eladó. Cim: Arad, Str. Con- 
sistorului 46. Ajtó 3. (4447) 

Házacskát, vagy telket keresek megvé- 
telre, 50-70.000 leiig. Arad, Strada Gri- 
vitei 99. (4443) 

Olcsén eladó helyszüke miatt egy tizen- 
kétszemélyes kihuzható, fehérre lakko- 
zott, kifogástalan állapotban levő asztal. 
Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 
8. száni. (4442) 

Teljesen jó állapotban levő férfiöltöny és 

egy kalap eladó Cim: Bulev. Elisabeta 

15. I. emelet, Arad. (4444) 

Wgy kifosástalan pianino eladó. Arad, 
atr. M. Micoara 16. sz. Ajtó 3. (3465) 

Htegáns uj, barna, kézzel kötött kesztöm 
magas nyulánk alakra ela dó. Arad Str. 

Take lonescu . (4431) 

8n Piatina. brili- 
Veszün áns. gyémánt. 
arany antik ékszereket, 
ezüst evőeszközöket, álcá- 
nhait és tárgyakat, bronz és 

disziárgyakat 

loeanov c u siHarmann 
Arad, Minorita-palota 

Diófurniros hármas vagy kombinált 
szekrény és négy drb. párnázott szék 
megvételre kerestetik. Cimeket „Külön- 
leges jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (6840) 

Gyermekkocsi, jókarban levő (fehér), 
eladó. Cim: Timisoara III., Piata Crucil 

7. szám. 

Villanymotor, 110 voltos, 1. H. P. meg- 
vételre kerestetik. Ajánlatokat Móczár- 
irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. sz. 
Telefon: 28-69. (3222) 

Jó áltapotban levő dióbarna rövid, ke- 
reszthuros zongorát megvételre keresek. 
Mad, Str. L. Tampa 5. (4452) 

Eladó Standard Rádió, 5 plus2. Cim: 

Arad, Str. Oituz 109. (4450) 

zret 

Járási székhelyen elsőrendü uri és női 
fodrászüzlet eladó. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (4435) 

A legjobb füzők és melltartók „Probi- 
tas"-nal készülnek. Arad, Horia-utca 8. 
Ugyanott nagyon szép uj hatszemélyes 
toledós-lenvászon asztalteritő eladó, 
megbizásból. (4432) 

szül bunda eladó, Arad. Str. Romanilor 

41. szám. (4434) 

Falsőkabátot szürke, jó lodenszövetből 
készit 5800 leiért, esetleg szövetet ad, 
Croitorie I., Str. Solderer 5. sz. (2818) 

Norvég si-lée (hickory) fából eladó. 
Timisoara IV., Str. Cameliei 25. (2817) 
Keresek megvételre evőeszközt. Ezüstöt 
vagy alpaccát. Cim: Timisoara III., Str. 

Romulus 32. Láng, cipész. (2812) 

Hladó: Félstabil gőzkazán, majdnem uj, 

28 m2 fütőfelületü 12 átm. Erősen hasz- 

nált 6-cs Máv-gőzkazán. Generaljavitott 
6-os álló kazán 4 HP. váltóáramu 220- 

380 voltos, alig használt motor, 1440 

fordulatu, kávépörkölő-gépek, hengerőr- 

lő, navi 3000 kg. teljesitményü. Cim: Lu- 

g0j, Str. Xenopol 41. (2818) 

Jókarban levő női Singer-varrógép el- 

adó. Cira: Rudolf Mosse Arad, Strada 

Eminescu 8. (4454) 

Kedves, öreg egyént véglegesen eltarta- 

nék. Tejvan. Ajánlót honorálok. Ugyan- 

ott egy 180 kgr-os disznó eladó. Timi- 

soara V., Str. Sagovici 102. (2820) 

Fértiöltöny, fekete zakó eladó. Arad S
tr 

Desseanu 8. (4453) 

Különféle 1 

pá ológusnó megiuond önnek 8 
mindent, ami önt érdekli. Timisoara IL., 

Str. I. Klein 29. (2531) 

Töltőtollakat, irodagépeket szakszerüen 
javit Móczár L. szakmüszerész, Bratia 
hu-tér 3. Timisoara, telefon: 28-69. sz. 

(3225) 

Aszód Anna (volt Rotschild-szalon) 

most Timisoara I., Str. Caruso 2. szám, 

IIL emelet, készit a legszebben női és 

gyermekruhákat. (2789) 

Keresek a Józsefvárospan üzlethelyisé- 

get, vagy kisebb divatáruüzletet megvé- 

telre. Cimeket Forgalmas helyen 

jeligére a timisonrai kia dóba kérek 
(6820) 

Nádszékeket befen és kosárfonást ol- 

csón vállal egy vak. Timisoara II. Stra- 

da Delavranca 28 (6530) 

Mureselen Str. Avram fancu 4, egy kis 

ház betegség miatt sürgősen eladó. 
(44148) 

ü pa 
yz 

' HHATs6tK-ugyaükség, Arat, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 

5500: Országut mentén 103 kat. holó 

I-a szaántó, épületekkel. - 5000: bérház 

kettős telekkel, cca. 600.000 bto. hozam. 

a000: parcellázható 17 k. h. beltelek, 

6-sz. lakással. - 3200: Timismegyében 

85 k. h. szántó tanyával, ut mellett. - 

3000: sarokház cca. 180 ezer hozam. - 

1800: szinnázhoz közel üzletház 3 bérle- 

ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 

villa. - 1500: kertes ház, 4 középnagy 

lakássall HI100: 2x3 sz. fürdősz-val, 

raktár, kert. - 1000: aradmegyei 19 

k h. Ia szántó tanyával. - 800: külv. 

emeletes villa, nagy gyüm. - 750: 

2.szobás modern villa. 600: külv. 

5-szobás, nagy kertess. 550: belv. 

13-szobás. 530: aradmegyei 8 k. h. 

szántó, épülettel. - 450: uj 2-szobás. - 

100: 2.szobás, kertes. - 290: II. ker-ben 

4lakás 240: u. o 2 lakás, kert. - 

230: pernevai 2 lakásos, nágy gyümöl- 

csössel. - 190: gradistei 3-sz. sarokház 

nagy kert. - 180: III. ker-ben 3 lakés. 

kötéssel egy sipulovert. páru Olgánál 

Arad, Str. Blanduziei 12. (4436) 

m 4 telek a (oris táján. 

zZö. 

Teljesen jó áttanotban levő 2 férfitelika 

pátot megvételre keresek. Cim: Rudol 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8 (4449) 

Tuttós mulián: 

elt 

a legujabb mósszet 
szeriot otajjal lőzve 

. Traian-tér és Str. Stefan 

cel Mare sarok. 1-2 8 6 o0s 
villamos megállójánál :: ! 

Raktárholyiséget keresek. Irásbeli aján- 

latot „Kisebb jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (2816) 

Sugár Jakab pens. PTT névre szólo bule-
 

tin de inscriere elveszett. Becsülete: 

megtaláló a timisoarai kiadóban adja le 
(2815) 

Anük fülbevaló türkizzel, vasárnap 

Tháuában elveszett. Jutalom ellenében 

átadható Timisoara III., Piata Plevnei 

Apart. 1. (((6349) 

mmaiita lrosraiia ... 


